

bb 75. /a belföldi...folyt./um

- 68. Lengyel filmapok zalában
- 69. felújítják a szegedi színházat
- 70. szabó szakmunkástanulók versenye
- 71. a bkv közleménye
- 72. káin és ábel - ősbemutató a nemzeti színházban
- 73. a rádiózenekar csepeli hangversenysorozata
- 74. szerk.figy.: javítás a 72.sz. hírre
- 75. hírjegyzék

--

- 46 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre

szerkesztő: halasi györgy, henczi erzsébet

21.05/um

21.5

60. 908/x

**M.T.I.** Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. pályázati felhívás szot irodalmi ösztöndíjra

um e

1978. március 17.

a szakszervezetek országos tanácsa és a magyar írók szövetsége pályázatot hirdet szot irodalmi ösztöndíj elnyerésére. célja, hogy elkötelezett írótehetségek alkotói körülményeinek javításával ösztönzést adjon és kedvező feltételeket teremtsen a munkás életérzést tükröző, a dolgozók mai életét és erkölcsi arculatát szocialista szellemben ábrázoló művek alkotására. az ösztöndíj havi összege 3000 ft; időtartama 1 évtől 2 évig terjedhet.

az ösztöndíjra azok az írók pályázhatnak, akik már eddig megjelent műveikkel kifejezték tehetségüket, és akik az ösztöndíj időtartamán belül a célkitűzésnek megfelelő irodalmi mű alkotására kötelezettséget vállalnak. a pályázat életkorhoz nem kötött.

az ösztöndíj odaitélésénél előnyben részesülnek azok a pályázók, akik tartósan bekapcsolódnak egy üzem, vagy egy szakszervezeti művelődési intézmény munkájába, és az ott folyó művelődési tevékenységet közvetlenül segítik.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /pályázati ...folyt./um

a pályázati kérelmeket 1978. május 1-ig a szot kulturális, agitációs és propaganda osztályára /1415. budapest, dózsa györgy ut 84/b./ lehet benyújtani. a pályázati kérelemhez csatolni kell: a pályázó önéletrajzát, eddigi írói munkásságának részletes ismertetését és az ösztöndíj időtartamán belül megalkotandó műre vonatkozó tervét.

az ösztöndíj odaitéléséről - az e célra alakítandó bizottság javaslata alapján - a szot titkárság dönt.

a döntésről a pályázók 1978. június 30-ig értesítést kapnak.

az ösztöndíj adományozása 1978. július 1-től történik.

/mti/

-. -

bb 2. újabb nemzetközi filmdíjak, bemutatók - hírek filmjeink külföldi sikereiről

mir/fe um pr e

1978. március 17.

az utóbbi napokban újabb nemzetközi fesztiválok arattak sikereket a magyar filmrendezők alkotásai, s az eredményes nemzetközi szereplés nyomán a közel jövőben hazánk filmművészetének további reprezentánsait ismerheti meg a külföldi filmbemutatók és fesztiválok közönsége.

mészáros Márta Ők ketten című filmje hetek óta változatlan sikerrel szerepel a párizsi moziciklusban. a francia sajtóban eddig több mint hatvan méltató, elismerő kritika jelent meg arról az alkotásáról.

a napokban a nyugat-berlini filmbarátok köre tart bemutató sorozatot a női rendezők és operatőrök filmjeiből, melyen a világszerte egyre nagyobb elismeréssel emlegetett rendezőnőnk, mészáros Márta hat filmjét - az „eltávozott nap”, „holdudvar”, „szép lányok, ne sírjatok”, „szabad lélegzet”, „örökbefogadás”, és a „kilenc hónap”, című alkotásait - is műsorra tűzik.

az olaszországi saint vincentben megrendezett sportfilm fesztiválon lakatos Ivának, a mafilm sportfilmstúdiójában készült „variációk”, című filmje nyerte el az austai tartomány ezüstserlegét, csöke József „mozgás, gyerekek!”, című filmjét pedig - ugyanitt - a nemzetközi olimpiai bizottság ezüstérmével jutalmazták.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /újabb nemzetközi...folyt./um

a rotterdami nemzetközi filmfesztiválon magyar rendezők filmjének - gyöngyössy Imre-Kabai Barna két elhatározás című alkotásának - ítelték oda a közönség díját.

a finnországi tamperében tartott nemzetközi rövidfilmfesztivál magyar sikere alapján a finn televízió a napokban újabb magyar filmeket vásárolt: megvette Huszárik Zoltán „a piacere”, című nagydíjjal jutalmazott filmjét és Jankovics Marcell finnországi nagy sikert aratott, a tavalyi Cannes-i filmfesztiválon nagydíjat nyert „küzdők”, című alkotását.

párizsban díjat alapítottak a fiatal filmalkotók legeredetibb műveinek jutalmazására, s az esélyes-jelöltek között „aranygalamb”, -díjra javasolták Mészáros Márta „ők ketten”, és Szász Péter „szépek és bolondok”, című filmjeit is.

a március 25-én kezdődő san remoi nemzetközi filmfesztivál versenyében Bacsó Péter „riasztólövés”, című filmje képviseli a magyar színeket. a fesztivál információs programjában azonban további magyar alkotásokat is láthat a közönség: Mészáros Márta rövid- és játékfilmjeiből is tartanak külön bemutatót. a rendezvényen Bacsó Péter és Mészáros Márta filmrendező, továbbá Marx József stúdióvezető is részt vesz.

április utolsó hetében rendezik meg az idei nemzetközi oberhauseni filmfesztivált, melynek közelmultban budapesten járt vezetője 5 magyar filmet - Gyarmathy Livia, Jankovics Marcell, Szórády Csaba, Dargay Attila és Soksits Árpád egy-egy alkotását - a kilencedik emelet, a küzdők, a rondino, a visszajelzés és a szabadjegy a bombatölcsérbe című filmeket hívta meg a fesztivál versenyébe. /mti/

-. -

bb 3. szerencsés hajózást - megemlékezés az első tengerészeti világnapról

i kf/kf um ie e

1978. március 17.

„tisztelettel és szeretettel köszöntöm a magyar tengerhajózás dolgozóit. kívánom, hogy a jövőben is szerezenek megbecsülést hazánknak, erősítsék hajózásunk jó hírét; további feladataikhoz sok sikert, jó egészséget, szerencsés hajózást, - egyebek között ezekkel a szavakkal üdvözölte Pullai Árpád közlekedés- és postaügyi miniszter rádiótáviratában a távoli vizeken járó vagy a kikötőkben várakozó magyar tengeri hajók csaknem ezer főnyi személyzetét; elismerését és köszönetét fejezte ki a magyar tengerészeknek nagy felelősségtudattal végzett munkájukért, helytállásukért.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 3. /szerencsés...folyt./um

az ünnepi köszöntésre az első tengerészeti világnap adott alkalmat.

az ensz keretében működő kormányközi tengerészeti tanácskozó szervezetet, az imco-t - amelynek hazánk is tagja - 1958-ban hozták létre annak érdekében, hogy a nemzetközi hajózás kérdéseiben segítse a tagországok kapcsolatainak fejlesztését, együttműködését. az imco tavalyi ülésének határozatára március 17-én, a nemzetközi szervezet megalakulásának napján minden évben megemlékeznek a tengerészeti világnapról.

ezen a napon hazánkban a hajózás vezetői, a folyami hajósok, a kikötői-, javító- és dokkmunkások is üdvözölték a tengerésztársakat, a tengerészfeleségeket, családtagokat, a világ valamennyi tengerészét.

x x x

a magyar tengeri hajózás több mint négy évtizedes múltja tekint vissza. a ganz hajógyárban 1934-ben építették az első dumai-tengerjáró hajót; ez és néhány hasonló kis tengerjáró az adriai- és a földközi-tengeren a partmenti államokkal folytatott kereskedelmi forgalmat bonyolította le. külkereskedelmi hatóságának bővülésével együtt növekedett azután a tengeri hajópark és kapacitás. a mahart jelenleg - összesen több mint százezer tonna kapacitású - 21 hajóból álló tengeri flottával rendelkezik.

a magyar hajók a földközi-tengeri és adriai kikötőkön túl rendszeresen közlekednek a vörös-tengeren, működési körzetük kiterjed a balti- és az északi-tengerre, felkeresik a perzsa öblöt, eljutnak india, valamint a távol-kelet és dél-amerika számos kikötőjébe - tavaly 40 ország 140 kikötőjében fordultak meg. az idén üzembeállított 11 600 tonnás radnóti motoros utvonala: gdansk-new orleans-panama-bangkok-nyugat-európai kikötők. ezzel először kerül meg a földet magyar hajó, bizonyítva, hogy flottánk ma már a világ szinte minden tengerén képes szállítási feladatok teljesítésére.

a magyar hajózás az ország közlekedési rendszerében nem bír olyan fontossággal, mint a vasút vagy a közúti közlekedés, igaz, funkciója is más. sokáig és sokat vitatták a magyar tengerhajózás létjogosultságát. a kérdésben végülis döntött a tíz évvel ezelőtt elfogadott közlekedéspolitikai koncepció, amely a tengerhajózás fő feladatáknak a devizaszerzést és -kiméltést írta elő. azóta tengerhajózásunk bizonyította hasznát, szerepe, jelentősége egyre növekszik. hajóink tavaly több mint 400 000 tonna áru elszállításával a népgazdaságnak mintegy 20 millió dollár devizabevételt szereztek. /mti/

- 4 -

bb 4. vetik a dohány magját, hazánk legnagyobb dohánytermelő körzetében

hód/fm um e

1978. március 17.

a szükséges 320 ezer négyzetméternyi melegágy-felület mintegy 85 százalékát készítették már el hazánk legnagyobb dohánytermelő vidékén, a nyiregyházi dohányfermentáló vállalat körzetében. ma már a dohánytermelő mezőgazdasági nagyüzemek túlnyomó többségében fóliasátrak alatt nevelik a palántákat. néhány évvel ezelőtt a hagyományos melegágyakhoz nagy mennyiségű szervestrágyára és sok kézi munkaerőre volt szükség. a fóliasátrak 40 százaléka fűthető is, ami meggyorsítja, még biztonságosabbá teszi a palántanevelést. ez az arány csak azért nem nagyobb, mert fűtőberendezés korlátozott mértékben áll a gazdaságok rendelkezésére. az elkészített melegágyak 60 százalékán a magvetés is megtörtént. a vetőmagigényeket minden fajtából korlátlanul kielégítik. /mti/

--

bb 5. társadalmi összefogással uttörőváros épül győr határában

cser/um fm e

1978. március 17.

a sokoróaljai dombvidék egyik festői szépségű völgyében társadalmi összefogással épül a győri uttörőváros. a 15 hektáros területen már elvégezték a tereprendezést, s megkezdték a főépület alapozását, valamint a sportpályák építését is.

a győri uttörőváros méreteire jellemző, hogy a lakóépületek mellé 20 kispályát, szabadtéri színpadot és uszodát is készítenek.

a város üzemének, intézményeinek társadalmi munkáját külön bizottság szervezi és hangolja össze. eddig már több mint 20 millió forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. hétköznaponként általában délután, hétvégeken pedig egész nap dolgoznak az önkéntes építők. a győri uttörővárosba szállítják többek között a rába eto régi labdarugó stadionjának még felhasználható szerkezeteit. /mti/

--

- 5 -

bb 6. harmincezer pecsenyeliba csömödérről

tóa/um fm hgy

1978. március 17.

a horgásztanyaként közismert és árvizvédelmi feladatokat ellátó csömödéri mesterséges víztározó további hasznosítására libafarmot létesít a helyi termelőszövetkezet. a zalában korábban csupán a háztáji gazdaságokban és lényegében önellátásra tenyésztett liba most „bevonul”, a nagyüzemi tenyésztésbe. a csömödéri termelőszövetkezetben ebben az évben 30 000 pecsenyelibát nevelnek fel. /mti/

--

bb 7. téltemető lepkék a mecsekben

igó/um fm hgy

1978. március 17.

a mecsek rejtett, párás völgyeiben előbukkantak a téltemető lepkék. szárnyaik bársonyos fekete pikkelyei a telet „gyászolják”, - innen a nevük - aranylő szárnyszegélyükkel viszont már a verőfényes tavaszt köszöntik. a mecseki patakok mentén különösen nagy számban láthatók a mostani tavaszon ezek a hatalmas testű nappali lepkék. barlangok üregeiben, öreg fák odvaiban teleltek, s a napsütés és a meleg, az első virágok csalogatták elő őket. mivel rendkívül élénk röptűek és emiatt sok energiát veszítenek, mohón lakmároznak a sárga kankalínok kelyhében, de nem vetik meg a kicsurgó fanedveket sem. egyébként a lepkévilág hazai matuzsálemei; míg a többi faj egyedei csak napokig, esetleg hetekig élnek, a téltemető lepkék hónapokig röpdösnek a mecseki erdők tisztásain. /mti/

--

bb 9. nemzetközi stúdió a leszerelésről a televízióban

i ug/gg um bc hgy

1978. március 17.

a leszereléssel, a fegyverkezési hajszák csökkentésével, a biztonság megteremtésének lehetőségeivel foglalkozik a televízió március 29-i nemzetközi stúdiója. a beszélgetésben többek között mihaíl abramovics milstein, a szovjetunió tudományos akadémiaja mellett működő amerika és kanada kutató intézet katonapolitikai osztályának vezetője, frank barnaby, a stockholmi béke kutató intézet igazgatója, christoph bertram, a londoni stratégiai tudományok intézetének igazgatója, klaus engelhardt, az ndk-beli humboldt egyetem professzora nyilatkozik a megtárgyalásra kerülő kérdésekről. a műsort hajdu jános, a népszabadság munkatársa vezeti. /mti/

--

- 6 -

bb 8. „az év képe”, fotópályázat díjazottjai

mir/fe um bc hgy

1978. március 17.

kiosztották a magyar fotóművészek szövetsége 1977. évi „az év képe”, címmel -, négy kategóriában meghirdetett fotópályázatának díjait.

az életképek, az emberábrázolás, a riport és tájfotó kategóriában schwanner endre, benkő imre /mti/, korniss péter, czeizing lajos, danis barna /mti/, eifert jános és pethő bertalan felvételeit ítélte a zsűri a legjobbaknak. a társadalmi életünk kérdéseivel kapcsolatos fotók közül fejér gábor felvétele nyert díjat. a fotótechnikai kísérletek és ujitások témakörében apáti-tóth sándor és b. müller magda, a reklámfotó kategóriában pedig további nyolc pályázó - tóth józsef, horling róbert /mti/, kovács tamás, eifert jános, lidovics isván, dióssi ferenc, fenyő jános és módos gábor - kapott díjat. /mti/

--

bb 10. táncbajnokság

i mir/pá um bc hgy

1978. március 17.

szombaton a sportcsarnokban tartják a főváros társastáncbajnokságát, az idei budapest táncversenyt. a fővárosi művelődési ház által rendezett, délután 6 órakor kezdődő vetélkedőn az elődöntők során - a társastánc versenyek hagyományos számaiból és a latin-amerikai táncokból - legjobban szerepelt versenyzők „mérik össze tudásukat”,.

a bajnokságra 140 fővárosi táncos nevezett be. közülük - három kategóriában odaitélik az ilyenkor szokásos vándorserleget is azoknak a versenytáncosoknak, együtteseknek és tánc-csoportoknak, akik illetve amelyek az elmúlt év legtöbb táncversenyén a legeredményesebben szerepeltek. /mti/

--

- 7 -

bb 11. „pegazus,, vendégfogadó a romantikus tiszaugon

end/um fm hgy

1978. március 17.

„pegazus,, elnevezéssel vendégfogadó nyílik a nyári idegenforgalmi szezonra a romantikus tiszaugi folyóparton. a jelenleg kihasználatlan, emeletes vízparti épület nasznosítására a kunszentmártoni áfész szerződést kötött a „pegazus,, lovasírodával. a megállapodás szerint a szövetkezet másodosztályú éttermet és nyolc kétágyas vendégszobát, továbbá fürdőszobákat alakít ki, a lovasiroda pedig gondoskodik a nyaralónáz kihasználásáról.

a lovaglást kedvelő vendégek hátáslovakat bérelhetnek. ebben a szezonban már harminc olyan turistacsoportot fogadnak, amelyek bugacról a hortobágyra vezető lovastúra első állomásaként ejtik útba tiszaugot. a szép tiszatáj egyébként horgászásra, strandolásra is kitűnő lehetőséget kínál. /mti/

o  
-.-

- 8 -

bb 8. „az év képe,, fotópályázat díjazottjai

mir/fe um bc hgy

1978. március 17.

kiosztották a magyar fotóművészek szövetsége 1977. évi - „az év képe,, címmel -, négy kategóriában meghirdetett fotópályázatának díjait.

az életképek, az emberábrázolás, a riport és tájfotó kategóriában schwanner endre, benkő imre /mti/, korniss péter, czeizing lajos, danis barna /mti/, eifert jános és pethő bertalan felvételeit ítélte a zsűri a legjobbaknak. a társadalmi életünk kérdéseivel kapcsolatos fotók közül fejtér gábor felvétele nyert díjat. a fotótechnikai kísérletek és ujitások témakörében apáti-tóth sándor és b. müller magda, a reklámfotó kategóriában pedig további nyolc pályázó - tóth józsef, horling róbert /mti/, kovács tamás, eifert jános, lidovics istván, dióssi ferenc, fenyő jános és módos gábor - kapott díjat. /mti/

o  
-.-

bb 10. táncbajnokság

i mir/pá um bc hgy

1978. március 17.

szombaton a sportcsarnokban tartják a főváros társastáncbajnokságát, az idei budapest táncversenyt. a fővárosi művelődési ház által rendezett, délután 6 órakor kezdődő vetélkedőn az elődöntők során - a társastánc versenyek hagyományos számaiból és a latin-amerikai táncokból - legjobban szerepelt versenyzők „mériük össze tudásukat,,.

a bajnokságra 140 fővárosi táncos nevezett be. közülük - három kategóriában odaitélik az ilyenkor szokásos vándorserleget is azoknak a versenytáncosoknak, együtteseknek és tánc-csoportoknak, akik illetve amelyek az elmúlt év legtöbb táncversenyén a legeredményesebben szerepeltek. /mti/

o  
-.-

- 7 -

bb 11. „pegazus,, vendégfogadó a romantikus tiszaugon

end/um fm hgy

1978. március 17.

„pegazus,, elnevezéssel vendégfogadó nyílik a nyári idegenforgalmi szezonra a romantikus tiszaugi folyóparton. a jelenleg kihasználatlan, emeletes vízparti épület nasznosítására a kunszentmártoni áfész szerződést kötött a „pegazus,, lovasírodával. a megállapodás szerint a szövetkezet másodosztályú éttermet és nyolc kétágyas vendégszobát, továbbá fürdőszobákat alakít ki, a lovasiroda pedig gondoskodik a nyaralónház kihasználásáról.

a lovaglást kedvelő vendégek hátáslovakat bérelhetnek. ebben a szezonban már harminc olyan turistacsoportot fogadnak, amelyek bugacról a hortobágyra vezető lovastúra első állomásaként ejtik útba tiszaugot. a szép tiszatáj egyébként horgászásra, strandolásra is kitűnő lehetőséget kínál. /mti/

--

- 8 -

bb 12. áprilisban kezdődik a próbatermelés a kiskunhalasi olajmezőn

tóa fm bh e

1978. március 17.

szénhidrogéntermelésünk legfontosabb beruházásán, a kiskunhalasi új olaj- és földgázlelőhely termelésbe állításán dolgoznak a kőolaj- és földgázlelőhelyet tudományosan megalapozott, 10 éves tervszerű munkával tarták fel a zalai olajkutatók. a kiskunhalasi szénhidrogénmező északi részén befejeződött a kutató, feltáró munka, s a művelési, valamint a termelés, szállítás feltételeit biztosító létesítmények tervezésével párhuzamosan kezdődött meg az összes több mint egymilliárd forint értékű beruházás.

elkészült az első létesítmény: az ugynevezett mérőállomás, amely fogadja a kutakból érkező folyadékot, szétválasztja az olajat és a földgázt, méri a beérkező mennyiséget. ebbe a mérőállomásba öt kutat kapcsoltak be. az előzetes művelési terv szerint április első napjaiban megkezdődik az első öt olajkut próbatermelése. ebben az évben 20 000 tonna olajat hoznak felszínre kiskunhalason. a mérőállomás bővíthető, így további kutak területére terjeszthető ki a próbatermelés, ami azért jelentős, mert ismereteket szolgáltat a későbbi művelési terv elkészítéséhez. a próbatermelés közben felszínre hozott olajat egyelőre tartálykocsikkal szállítják a szanki gyűjtőállomásra, de már épül az a csővezeték, amely szágzhalombattával, a dumai kőolajipari vállalattal köti össze a lelőhelyet.

a kiskunhalasi szénhidrogénmező kutjaiból a tárolórétteg saját energiája nyomja felszínre az olajat, ami kedvezően befolyásolja a termelési költségeket. emellett az olajjal együtt felszínre kerülő kísérőgáz a leválasztás, szeparálás után bekerül az országos földgázhálózatba. a kiskunhalasi mező ugynevezett könnyű olajat, magas fehéráru, benzin, gázolaj, fűtőolaj előállítására alkalmas nyersanyagot ad a népgazdaságnak.

a lelőhely északi részét tekintik feltártnak, kutatási szempontból befejezettnek, ezért itt kezdték meg a termelőberendezések építését, a várhatóan 1982-re befejeződő beruházások indítását. a szénhidrogénlelőhely déli részén tovább folynak a feltáró kutatások, a további kutfurások.

/folyt. köv./

8.00 bh

- 9 -

101000

bb 12. /áprilisban .... folyt./ bh

a mező termelésének felfutását, valamennyi művelésre alkalmas kut megnyitását 1982-re tervezik s az előzetes művelési program szerint 200.000-300000 tonna jó minőségű kőolajat és nagymennyiségű földgázt ad évente a népgazdaságnak hazánk legújabb energiahordozó bázisa. a kőolaj- és földgázbányászati vállalat szakembereinek előzetes számításai szerint ennek a jelentős összegű beruházásnak a költségei a mező termelésbe állítását követő 3-4 év alatt megtérülnek. /mti/

--

bb 13. „megfogják,, a meleget

hag fm bh e

1978. március 17.

hőhasznosító kazánt építenek a diósgyőri Lenin kohászati művek nemesacélhengerművében az izzítókemence füstgázainak hasznosítására. a hőhasznosító kazán építésére összesen 26 millió forintot költenek.

a diósgyőri Lenin kohászati művekben a veszteségfeltáró munka során kiszámították, hogy a hengerműre kerülő acélbugák felmelegítésére és hőtartására szolgáló izzítókemence kéményén távozó füstgázok tekintélyes mennyiségű hőenergiát visznek magukkal. ennek mintegy ötven százalékát a tervezett kazánnal visszanyerhetik és a „megfogott,, hőenergiával forróvizet állítanak elő, amelynek legnagyobb részét a gyár szociális létesítményeiben, továbbá az üzemelekben használják fel.

a hőhasznosító kazán építését megkezdték és a tervek szerint két év alatt fejezik be. /mti/

--

bb 14. új biztosító berendezések a barnaszén-programhoz

bév fm bh e

1978. március 17.

a vastagabb szénrétegekben is alkalmazható biztosító berendezésekkel bővíti a várpalotai szénbányák vállalat a magyar hidraulikus páncélpajzs-családot, amelynek kifejlesztése e vállalat, valamint a bányászati kutató intézet, és az országos bányagépgyártó vállalat nevéhez fűződik. / folyt. köv./

- 10 -

8.05 bh

10100

bb 14. /új biztosító .... folyt./ bh

a várpalotai szénbányák csarnokában már összesen 12 variációban gyártják a rendkívül hatékony önjáró biztosító szerkezeteket és a barnaszén-program megvalósításához olyan variánsokat is készítenek majd, amelyek előállítására eddig nem volt szükség. általában 1.6 - 3 méter magas szelvények biztosításához konstruálták az eddigi berendezéseket, a várható új bányák nyitását követően azonban vastagabb szénrétegek fejtésére is fel kell készülni. ehhez már magasabb szerkezetekre is szükség lesz. ennek megfelelően már elkészítették a 4 méter magasságban biztosító berendezés prototípusát és a várpalotai szénbányákhoz tartozó bánta-bányában állították munkába. a fejlesztők már az újabb 5 méter magas szerkezet tervezésével, gyártásával foglalkoznak. a tervek szerint a következő nyolc évben több mint 3600 biztosító szerkezetet gyártanak majd várpalotán. /mti/

--

bb 15. e m b a r g ó : 17-én, 18.30 óráig!

k ö z l e m é n y

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának  
1978. március 15-i üléséről

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1978. március 15-én kádár jános elvtárs elnöklétével kibővített ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke és titkára, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, a mezőgazdasági és az élelmiszeripari dolgozók szakszervezeteinek főtitkárai, a minisztertanács tagjai, országos főhatóságok és tudományos intézmények, valamint a központi sajtó vezetői.

a központi bizottság kegyelettel emlékezett meg a közelmúltban elhunyt tagjairól, nemeslaki tivadar és jánossy lajos elvtársokról.

/folyt. köv./

9.20/bzs

1010<sup>40</sup>

- 11 -

a központi bizottság megvitatta és elfogadta:

- gyenes andrás elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót;

- németh károly elvtársnak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a mezőgazdaság és az élelmiszeripar helyzetéről és továbbfejlesztésének feladatairól szóló jelentést.

i.

a központi bizottság áttekintette a nemzetközi helyzetet és a legutóbbi ülése óta végzett munkát.

1./ meghallgatta és jóváhagyólag tudomásul vette a szocialista országok kommunista és munkáspártjai ideológiai és külügyi kérdésekkel foglalkozó központi bizottsági titkárainak 1978. februári budapesti találkozójáról szóló beszámolót. a központi bizottság nagy jelentőséget tulajdonít a tanácskozásnak, amely alkalmat adott a szocialista építőmunkában és a nemzetközi politikai-ideológiai harcban szerzett tapasztalatok megbeszélésére, a testvérpártok internacionalista együttműködésének továbbfejlesztésére.

a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták a képviselt pártok elkötelezettségét a béke megvédése, az enyhülési politika folytatása mellett, és egységesek abban is, hogy fokozzák harcukat az újabb tömegpusztító fegyverek létrehozása és elterjesztése ellen. a népek békéért és haladásért vívott harcában alapvető jelentőségűnek tartják korunk három nagy forradalmi erejének, a szocialista világrendszernek, a nemzetközi munkásosztálynak és a nemzeti felszabadító mozgalmaknak az egységét. kifejezték szolidaritásukat azzal a harccal, amelyet a tőkés országokban működő kommunista pártok folytatnak a monopóliumok hatalma ellen a társadalmi haladásért és a béke védelméért. támogatásukról biztosították a nemzeti felszabadító mozgalmak igazságos harcát.

/folyt. köv./

9.25/bzs

Talok

a központi bizottság megállapította, hogy az enyhülési folyamat az akadályokat leküzdve előre halad. a világpolitikai események menetére mindinkább a szocializmus, a társadalmi haladás, a nemzeti függetlenség és a béke erői gyakorolják a legnagyobb hatást.

a monopolizáció szélsőséges körei a fegyverkezési verseny fokozásával és kiterjesztésével megpróbálják utját állni a népek érdekeit szolgáló világpolitikai változásoknak. nagy veszélynek teszik ki az emberiséget az új tömegpusztító fegyverek előállításával. a neutronfegyverek gyártásának és nyugat-európai elhelyezésének terve új és rendkívül súlyos helyzetet teremthet: növeli a nukleáris konfliktus veszélyét, és újabb területre terjeszti ki a fegyverkezési versenyt. ez szöges ellentétben áll a politikai és katonai enyhülés irányvonalával és az e célból genfben és bécsben folytatott tárgyalásokkal, ellentmond a helsinki záróokmány szellemének.

a reakciós erők fokozzák ideológiai aknamunkájukat a szocialista országok ellen, s ezzel is akadályokat próbálnak állítani az enyhülési politika folytatásának útjába. a központi bizottság abból a tényből kiindulva, hogy a világon ma különböző társadalmi rendszerű országok vannak és hogy a szocializmus és a kapitalizmus eszméi egymással kibékíthetetlenek, elkerülhetetlennek tartja az ideológiák harcát. ezért hangsúlyozza az ideológiai munka nagy fontosságát.

az enyhülési politika további térhódításáért, a békés egymás mellett élés realizálásáért folytatott harc kérdésében pártunk azt vallja, hogy az ideológiai különbségek ellenére is lehetséges és szükséges a különböző világnézetű emberek összefogása a béke védelmére, a békés egymás mellett élés politikájának folytatására, az emberiség létével és biztonságával összefüggő sorskérdések megoldása érdekében. éppen ezért elutasítjuk az ideológiai harc ürügyén folytatott háborus uszítást, a népek közötti gyűlölködést, a belügyekbe való beavatkozást, a kommunista- és szocialistaellenes rágalomhadjáratokat, és elítélünk minden olyan fellépést, amely mérgezi a nemzetközi légkört és akadályozza az enyhülési folyamat előrehaladását.

/folyt. köv./

9.30/bzs

Talok

bb 15. /közlemény 3. folyt./bzs

a nemzetközi helyzet alakulásának, a békéért folytatott harcnak jelentős tényezője a kommunista és munkásmozgalom fejlődése, befolyásának növekedése. ezért a nemzetközi reakció, a haladás és a béke ellenségei minden eszközt felhasználnak, hogy megbontsák a kommunisták sorainak egységét és megkíséreljék szembesíteni egymással a szocialista és a tőkés országokban működő kommunista pártokat. meggyőződésünk, hogy valamennyi testvérpárt érdeke az egységbontó törekvések megghiúsítása, az egymás iránti szolidaritás erősítése, az együttműködés fejlesztése a marxizmus-leninizmus elvei alapján.

a központi bizottság hangsúlyozza, hogy pártunk változatlanul szükségesnek tartja a szocialista országok sokoldalu együttműködésének fejlesztését, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységének erősítését. ennek érdekében magáénak vállalja a testvérpártok titkárainak februári budapesti tanácskozásán közösen kialakított állásfoglalásokat, és a jövőben is tevékenyen részt vesz az ideológiai együttműködés fejlesztésében. fontos feladatnak tekinti, hogy a közös munka eredményei mindinkább hasznosuljanak a hazai ideológiai munkában és hatékonyabban tegyék fellépésünket az eszmék nemzetközi küzdelmében.

2./ a központi bizottság legutóbbi ülése óta pártunk folytatta aktív nemzetközi tevékenységét. az eltelt három hónap során pártküldöttség látogatott a szovjetunióba és a német demokratikus köztársaságba. budapesten a szovjet, a kubai, a mongol, a román, a vietnami testvérpárt képviselőivel folytattunk megbeszéléseket.

/folyt. köv./

9.35/bzs

Tótho

- 14 -

bb 15. /közlemény

4. folyt./bzs

pártunk küldöttségének latin-amerikai körútján tárgyalásokra került sor a costa rica-i, a kolumbiai, a kubai, a mexikói és a venezuelai testvérpártok vezetőivel. küldöttségeink látogatást tettek a dán, az nszk-beli, illetve a portugál testvérpártoknál. hazánkban fogadtuk az izraeli, az olasz, a libanoni és a szíriai testvérpártok képviselőit.

pártunk képviselői részt vettek a holland, az osztrák és a svéd testvérpártok, valamint az angolai mpla kongresszusain. nagy jelentőséget tulajdonítunk az angolai népi felszabadítási mozgalom i. kongresszusának, amely mpla-munkapárt néven marxista-leninista pártot alapított.

a kommunista és munkáspártok vezetőivel sorra került találkozók és megbeszélések alkalmat nyújtottak az újabb széles körű véleménycserékre a nemzetközi élet és a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseiről, tovább erősítették kétoldalú kapcsolatainkat a testvérpártokkal.

3./ a központi bizottság megállapította, hogy eredményesen fejlődnek államközi kapcsolataink. ezek sorában alimasszer mohamednek, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnökének, a nemzeti front egyesített politikai szervezet politikai bizottsága tagjának látogatása tovább erősítette a pártjaink, országaink, népeink közötti baráti kapcsolatokat, s új lehetőségeket tárt fel a politikai, a gazdasági és a kulturális együttműködés fejlesztésében. a központi bizottság üdvözli michael n. manley, jamaica miniszterelnöke hivatalos látogatásának eredményeit. az esemény hozzájárult országaink jól fejlődő kapcsolataink további szélesítéséhez, együttműködésünk bővítéséhez.

/folyt. köv./

9.40/bzs

Tótho

- 15 -

kormányunk a békés egymás mellett élés elvének megfelelően több év óta tevékenykedik azért, hogy a magyar-amerikai kapcsolatok is rendeződjenek. a központi bizottság pozitív lépésként értékelte, hogy az amerikai egyesült államok elnökének döntése alapján visszajuttatták a koronát és a koronázási ékszereket jogos tulajdonosának, a magyar népnek. kapcsolataink normalizálásának további jelentős állomása lenne, ha elhárulnának a még fennálló akadályok a megkülönböztetésektől mentes, kölcsönösen előnyös magyar-amerikai gazdasági kapcsolatok útjából.

4./ a központi bizottság fontos eseménynek tartja az európai biztonsági és együttműködési értekezleten részt vett 35 állam külügyminiszterei képviselőinek belgrádi találkozóját. üdvözlő döntésüket az enyhülést szolgáló további találkozók megtartására. hangsúlyozza: a népek érdekei azt kívánják, hogy a helsinki záróokmányt aláíró államok folytassák erőfeszítéseiket a közösen elfogadott elvek mindenoldalú és teljes megvalósításáért. hazánk ennek szellemében a jövőben is mindent megtesz az európai béke és biztonság, az államok közötti együttműködés fejlesztéséért.

5./ a magyar nép alig három esztendeje valamennyi békeszerető antiimperialista erővel együtt köszöntötte vietnam, laosz és kambodzsa népeit az imperializmus és kiszolgálói felett aratott történelmi győzelem alkalmával. hazánkban azóta is nagy figyelem és együttérzés kíséri az indokínai térség népeinek a háborús sebek begyógyítására, az országépítő munka kibontakoztatására irányuló erőfeszítéseit.

a központi bizottság aggodalmát fejezi ki a kambodzsai vezetés által kirobbantott fegyveres konfliktus miatt, amely kizárólag az imperializmus, a reakció erőinek kedvez. helyeseljük és támogatjuk a vietnami szocialista köztársaság kormányának 1978. február 5-i nyilatkozatában megfogalmazott javaslatokat a harci tevékenység mielőbbi megszüntetésére, a konfliktus tárgyalásos rendezésére. ez összhangban áll vietnam és kambodzsa népeinek érdekeivel, s a jószomszédi kapcsolatok, a barátság helyreállítását szolgálja.

6./ a központi bizottság megállapította, hogy a közel-keleten az imperializmus, az izraeli és az arab reakció folytatja manővereit a haladó társadalmi erők megosztására és gyengítésére, a palesztin felszabadítási szervezet felszámolására.

/folyt. köv./

9.35 bh

10/10/80

a központi bizottság megerősítette, hogy a közel-keleti válságot politikai eszközökkel, a különutas alkudozások helyett minden érdekelt fél bevonásával, átfogóan kell rendezni. ennek érdekében fel kell ujítani a genfi közel-keleti békekonferencia munkáját.

a jelenlegi helyzetben méginkább szükséges az anti-imperialista arab erők egységfrontjának megszilárdítása, a haladó arab államok és a szocialista országok együttműködésének erősítése. a magyar kommunisták, népünk szolidáris a haladó arab erőkkel, és támogatásáról biztosítja igazságos harcukat.

7./ pártunk, közvéleményünk nagy figyelemmel követi és támogatja az afrikai népek nemzeti felszabadító mozgalmait és haladó társadalmi törekvéseit.

pártunk és népünk kezdettől fogva szolidáris volt etiópia népével, a társadalmi haladásért, a nemzeti függetlenségért, országa területi egységéért és sérthetlenségéért vívott harcával. a központi bizottság úgy véli, hogy etiópia területének megtisztítása a szomáliai csapatoktól különösen jelentős siker, amely döntően segítheti a térség békéjének helyreállítását és a két ország közötti viszony normalizálását mindkét nép, s afrika haladó erőinek javára.

a központi bizottság megerősítette szolidaritását a zimbabwei, a namibiai, a dél-afrikai népeknek a szabadságért a faji megkülönböztetés ellen folytatott harcával.

8./ a központi bizottság megállapította, hogy világszerte egyre szélesedő társadalmi mozgalom bontakozik ki a minden nép érdekében álló leszerelés előmozdításáért.

az európai ifjúsági leszerelési konferencia, amelyet 29 ország ifjúsági szervezeteinek küldöttjei tartottak budapestben, fórumot biztosított a katonai enyhülés lényeges és időszerű kérdéseinek megvitatására, s kifejezte a különböző politikai irányzatokat képviselő fiatalok elkötelezettségét föld-részünk és a világ tartós békéje mellett.

a központi bizottság a nemzetközi szervezeteknek, a társadalmi szervezeteknek és intézményeknek a közelmúltban megtartott genfi leszerelési világkonferenciáját a leszerelésért folytatott széles körű küzdelem jelentős eseményeként értékelte. hasznosan járult hozzá a neutronbomba bevezetése, a fegyverkezési hajszák fokozása ellen küzdő nemzetközi mozgalmak kibontakozásához, az ENSZ rendkívüli, leszerelési ülésének előkészítéséhez.

/folyt. köv./

9.45 bh

10/10/80

bb 15. /közlemény .... 7. folyt./ bh

a központi bizottság helyesli, és nagyra értékeli a magyar társadalmi és tömegszervezetek közreműködését az egész népünk békés törekvéseit szolgáló nemzetközi akciókban.

ii.

a központi bizottság áttekintette a mezőgazdaság és az élelmiszeripar helyzetét, értékelte agrárpolitikánk megvalósításának tapasztalatait, s kijelölte a továbbfejlesztés feladatait.

- a központi bizottság megállapította, hogy az elmúlt két évtizedben történelmi jelentőségű fordulat következett be a magyar mezőgazdaság helyzetében: létrejött, megszilárdult és erőteljesen fejlődik a szocialista nagyüzemi mezőgazdaság. a termelőszövetkezeti mozgalom győzelmével az egész népgazdaságban uralkodóvá váltak a szocialista termelési viszonyok, befejeztük a szocializmus alapjainak lerakását. sikeresen oldottuk meg a szocialista átszervezés és a termelés növelésének kettős feladatát.

hazánkban a mezőgazdaság szocialista átszervezésével meggyorsult a termelőerők fejlődése, átalakult a társadalom osztályszerkezete. a termelési viszonyok gyökeres megváltozása egész társadalmi és gazdasági életünkben erősítette a szocialista vonásokat. létrejöttek a mezőgazdaság szocialista fejlődésének, a falu, a parasztság anyagi és szellemi felemelkedésének elengedhetetlen feltételei. új tartalmat kapott, megszilárdult rendszerünk legfőbb politikai alapja, a munkásosztály és a parasztság szövetsége, erősödött a szocialista nemzeti egység.

/folyt. köv./

9.50 bh

*Tóth*

- 18 -

bb 15. /közlemény 8. folyt./bzs

- a magyar mezőgazdaság szocialista átszervezésében és az azóta végbement fejlődésben megmutatkozik a lenini szövetkezeti elvek alkotó alkalmazása, a hazai tanulságok és a szocialista országok tapasztalatainak hasznosítása. a sikerek az önkéntesség, a fokozatosság, a demokrácia érvényesítése alapján, a bal- és jobboldali elhajlások elleni következetes harc jegyében születtek.

parasztságunkat saját tapasztalatai győzték meg arról, hogy helyesen cselekedett, amikor a szövetkezeti gazdálkodás útjára lépett. jó ügyet szolgált munkásosztályunk, társadalmunk, amikor nagyarányú politikai és anyagi segítséget nyújtott a szövetkezetek létrehozásához és megszilárdításához, a mezőgazdasági termelés korszerű alapjainak megteremtéséhez.

elévülhetetlen érdemeket szereztek azok a parasztok, munkások, értelmiségiek, kommunisták és pártönkivüliek, akik hazánkban megalkották a szocialista mezőgazdaság történelmi művét. elismerést érdemel a mezőgazdasági dolgozók ifjabb nemzedéke, amely az alapítókat követve, velük együtt helytáll és hozzáértően, eredményesen végzi munkáját.

- a szocialista mezőgazdaság létrejöttével és megszilárdulásával gyökeresen megváltoztak a parasztság élet- és munkakörülményei, növekedett a mezőgazdasági munka társadalmi megbecsülése, a dolgozók politikai és szakmai műveltsége, erősödött a közösségi szellem.

a termelőszövetkezeti parasztság jövedelme jelentősen emelkedett. a társadalombiztosítás kiterjesztése, a nyugdíj-rendszer bevezetése és más szociálpolitikai intézkedések számottevő mértékben javították a szövetkezeti parasztság életkörülményeit.

a mezőgazdaság szocialista átszervezése, a magyar parasztság általános felemelkedése döntően hozzájárult ahhoz, hogy megváltozott a magyar falu arculata, meggyorsult társadalmi, gazdasági és kulturális fejlődése; a falu és a város közötti különbségek az elmúlt két évtizedben lényegesen csökkentek.

/folyt. köv./  
10.00/bzs

*Tóth*

- 19 -

- a szocialista átszervezés óta meggyorsult a mezőgazdasági termelés növekedési üteme, fejlődése egyenletesebbé vált. a termelés nem egészen két évtized alatt kisebb földterületen és kevesebb dolgozóval több, mint másfélszeresére növekedett. ez mezőgazdaságunk történetében egyedülálló eredmény.

Legszembetűnőbb a fejlődés a gabonatermelésben. búzából az átlagtermés az 1960. évi hektáronkénti 17 mázsával szemben 1977-ben meghaladta a 40 mázsát, a kukorica termése pedig 25 mázsáról 47 mázsára emelkedett. a hazai termés hosszabb idő óta fedezi az ország kenyér- és takarmánygabona szükségletét, és a korábbi jelentős behozattal szemben kivitelre is jut.

emelkedett az állattenyésztés színvonala, gyarapodott az állatállomány. a hústermelés a mezőgazdaság szocialista átszervezése óta kétszeresére nőtt; a baromfi-hús-termelés megháromszorozódott.

egyes termelési ágak fejlődése nem tartott lépést a szükségletekkel. a szál- és lédús takarmányok, néhány ipari növény és zöldségféle termesztése, a juhtenyésztés elmaradt lehetőségeinktől. ebben szerepet játszanak szemléleti, irányítási hibák, az anyagi, műszaki és biológiai megalapozás hiányosságai, az anyagi érdekeltség átmeneti csökkenése, esetenként a kedvezőtlen időjárás.

népünk életszínvonalának emelkedésében nagy szerepe van a szocialista mezőgazdaság és az élelmiszeripar teljesítményének. a lakosság élelmiszerellátása kiegyensúlyozott, a táplálkozásban nőtt az állati fehérjékben és a vitaminokban gazdag élelmiszerek aránya. jelenleg az egy főre jutó átlagos fogyasztás huszból kereken 45, tojásból 80, cukorból 40, tejből 30, zöldségfélékből 15, gyümölcsből 40 százalékkal több, mint 1960-ban volt. ezzel egyidejűleg a mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitele mintegy ötszörösére emelkedett.

/folyt. köv./

10.05/bzs

161040

- 20 -

a növekvő mezőgazdasági termelés jó feltételeket teremtett a feldolgozás fejlesztéséhez. az élelmiszeripar teljesítménye 1960 óta két és félszeresére növekedett. mintegy 150 új üzem épült, a régiók pedig bővültek, korszerűsödtek. a mezőgazdaság és az élelmiszeripar kapcsolatában a szerződéses rendszer általános, sokoldalú és kölcsönösen garantált együttműködéssé vált, de a termelés, a feldolgozás és az értékesítés közötti összhang még nem megfelelő. a felvásárlás, az áruforgalmazás személyi, anyagi-műszaki feltételeinek megteremtése, a hűtő- és tárolótár építése nem tartott lépést a mezőgazdasági termelés növekedésével.

x

a központi bizottság a szocialista mezőgazdaság és az élelmiszeripar eddig megtett útjának és jelenlegi helyzetének elemzése mellett behatóan foglalkozott a továbbfejlesztés irányelveivel, fő feladataival. megállapította: hazánkban a társadalmi és politikai feltételek kedvezőek ahhoz, hogy agrárpolitikánkat töretlenül folytatva eddigi vívmányainkat megszilárdítsuk és további lendületes fejlődést érjünk el. az ország természeti adottságai szinte minden fontos élelmiszer előállításához kedvezőek, szükségleteink túlnyomó része hazai termelésből fedezhető. az élelmiszertermelés növelésének lehetősége felülmúlja a belföldi igényeket, ezért az árutertermelés növekvő hányadát értékesíthetjük export útján.

1./ a mezőgazdaság és az élelmiszeripar további intenzív fejlesztése, a termelés dinamikus növelése fokozott követelményeket állít munkánkkal szemben. alapvető feladat és egyben céljaink elérésének nélkülözhetetlen feltétele:

- szellemi és anyagi erőforrásaink esszerű felhasználásával a hatékonyság növelése, a minőség javítása;

- a nyersanyagtermelés, a feldolgozás, a tárolás és az értékesítés tervszerű, arányos fejlesztése, az élelmiszeripar viszonylagos elmaradásának mielőbbi megszüntetése;

- a termelés és a hozzá kapcsolódó infrastruktúra, valamint az ipari háttér gyorsabb, a nemzetközi együttműködés lehetőségeit hasznosító fejlesztése, a mezőgazdaság és az élelmiszeripar eszköz- és anyagigényének kielégítése;

/folyt. köv./

10.10/bzs

161121

- 21 -

bb 15. /közlemény .... 11. folyt./ bh

- a szakosítás, a koncentráció, a gazdasági együttműködés előnyei fokozott kihasználása, a nemzetközi gazdasági integráció fejlesztése;

- az exportpiacok bővítése, a külkereskedelmi munka színvonalának emelése.

2./ az élelmiszertermelésben növelni kell az állattenyésztést, illetve a feldolgozóipar arányát. a hazai és a külföldi vásárlók igényeit figyelembe véve fenn kell tartani mezőgazdaságunk sokoldalú termelését. a termelési szerkezet előnyös változását segítse elő a termőföld ésszerű hasznosítása, a következetesebb igazodás a termőhelyi adottságokhoz.

a./ a növénytermelés fejlődését a hozamok növelésével, a minőség javításával, az elmaradott ágazatok felzárkóztatásával kell elérni.

a kenyér- és a takarmánygabona hozamait a jó minőséget adó, bőven termő fajták elterjesztésével és az agrotechnikai eljárások tökéletesítésével kell növelni. külön figyelmet kell fordítani alapvető takarmánynövényünk, a kukorica termelésének fokozására és sokoldalú hasznosítására. fejleszteni kell a kertészeti ágazatokat; a zöldség- és gyümölcsstermelés biztosítsa a kiegyensúlyozott hazai ellátást és a gazdaságos export fokozását. minőségi változást kell elérni a tömegtakarmányok, mindenekelőtt a silókukorica termesztésében, valamint a rét- és legelőgazdálkodásban.

b./ az állattenyésztésben általános feladat a tenyésztés színvonalának emelése, a takarmány hasznosításának, különösen a fehérje felhasználásának a javítása. a hústermelés nagyobb részét a jövőben is a sertés- és baromfitenyésztés adja. a sertés-ágazatban az iparszerű termelés továbbfejlesztésére, a gazdaságosság fokozására kell törekedni. a baromfitenyésztésben nemzetközi pozícióink megőrzése, illetve további javítása megköveteli a tenyésztés és a tartástechnológia folyamatos korszerűsítését.

a hazai fogyasztói szükségletek kielégítése a tejtermelés, az export lehetőségei pedig a vágómarhatermelés növelését teszi szükségessé. az adottságok jobb hasznosításával gyarapítani kell a juhállományt, emelni a hozamokat. a szarvamarhatermesztést és a juhászatot a jó minőségű, olcsó tömegtakarmányokra, a melléktermékek felhasználására és a gyepterület hasznosítására kell alapozni.

/folyt. köv./

10.07 bh

- 22 -

bb 15. /közlemény .... 12. folyt./ bh

c./ a mezőgazdasági termelés és az élelmiszer-feldolgozás közti aránytalanságokat fokozatosan meg kell szüntetni. a hazai fogyasztói igények kielégítése és a kiviteli lehetőségek teljesebb kihasználása érdekében elsősorban a hus- és a baromfi-feldolgozást, a növényolajtermelést és a tartósítóipart szükséges fejleszteni.

az élelmiszeriparban a termelés és a termelékenység kívánatos növeléséhez, a minőség javításához, a választék bővítéséhez, a korszerű áruszerkezethez nélkülözhetetlen a gyártás- és gyártmányfejlesztés. az összes szakágazatban fokozott gépesítésre, automatizálásra, a folyamatos technológiák kiépítésére, az anyagmozgatás, a csomagolástechnika, a raktározás-tárolás fejlesztésére, a higiéniai feltételek javítására van szükség.

3./ az állami gazdaságok fontos szerepet töltenek be a mezőgazdaság szocialista fejlesztésében. a hazai tudományos munka eredményeinek hasznosításával, az élenjáró nemzetközi tapasztalatok alkalmazásával több gazdaság kiemelkedő termelési színvonalat ért el. hazánkban jelenleg 131 állami gazdaság működik, amely a mezőgazdasági terület 13 százalékán gazdálkodik, és az árutermelésnek mintegy 18 százalékát adja. többségükre jellemző az eredményes vállalati gazdálkodás. az eszközfelhasználás hatékonysága, a munka- és üzemszervezés azonban még nem kielégítő. egyes gazdaságok termelési színvonala elmarad adottságaiktól, lehetőségeiktől.

az állami gazdaságok - amelyekben a szakemberek aránya magasabb, a technikai ellátottság lényegesen jobb, mint a szövetkezetekben - továbbra is járjanak élen a mezőgazdasági termelés intenzív fejlesztésében. vállaljanak nagyobb részt a mezőgazdaság fő feladatainak megoldásában. a ma még kevésbé eredményesen gazdálkodók is váljanak mielőbb példamutató szocialista nagyüzemmé. korszerűsítsék az üzem- és munkaszervezést, az adottságoknak megfelelően fejlesszék a termelési szerkezetet. szervezetteren segítsék a fiatal szakemberek felkészítését a gyakorlati munkára, folyamatosan adjanak át felkészült szakembereket a gyengén ellátott szövetkezeteknek.

/folyt. köv./

10.15 bh

- 23 -

bb 17. Lottó nyerőszámok

gk bh di

1978. március 17.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a Letenyén megtartott 11. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

17, 26, 34, 45, 49.

/mti/

--

bb 16. sós sándor,

s bh di

1978 március 17.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 91 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 24-én, pénteken délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri ujköztemetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 18. 100 kilométeres széllokések sopron térségében

cser bh di

1978. március 17.

orkánszerű szél tombolt és okozott kisebb zavarokat a közlekedésben, a helyi áramszolgáltatásban az ország nyugati felében, péntekre virradó éjszaka. a legerősebb széllokéseket sopron térségében mérték. a szél sebessége elérte az óránkénti 100 kilométert is. a vihar fákat tépett ki tövestől, televíziós antennákat szaggatott le és háztetőket rongált meg.

a fertő tót fenekestől felforgatták az expressz vonat sebességű széllokések. a fertőrákosi öbölben cölöpökre épült üdülőtelep mólóit kétméteres hullámok ostromolták. a vihar ereje győr térségében is erős volt. itt a legerősebb széllokések érték az óránkénti 65-70 kilométeres sebességet./mti/

--

10.40 bh

- 24 -

bb 19. sertésistállóban tombolt a tűz - nem sikerült megmenteni az állatokat

ráb bh di

1978. március 17.

még tatabányán is látni lehetett azt a hatalmas füstfelhőt, amit a várostól 7 kilométerre lévő környei mezőgazdasági kombinát irtáspusztai telepén tomboló tűz okozott. egy nagy befogadó-képességű sertésistálló gyulladt ki. a tatabányai, a komáromi állami tűzoltók és a környei önkéntes tűzoltók csütörtökön a késő esti órákban is megfeszített erővel dolgoztak a tűz megfékezésén. az építmény belső falait hungarocell szigetelőanyaggal burkolták, s ez a lángolva olvadó anyag szinte lehetetlenné tette az oltást. ilyen körülmények között a tűzoltók minden erőt arra összpontosítottak, hogy megakadályozzák a tűz áttérjedését a közelben lévő többi állattartó telepre.

a sertésistálló teljesen leégett és a benne lévő 150 süldőt, 350 kismalacot és 2 anyakocát sem lehetett megmenteni. a kár a becslések szerint körülbelül egymillió forint. a tűz keletkezésének okát vizsgálják a szakemberek./mti/

--

bb 20. győr-sopron megyében is feloldották a kórházlátogatási tilalmat

cser bh di

1978. március 17.

az országban utolsóként pénteken győr-sopron megyében is feloldották a kórházlátogatási tilalmat. a megyében 62 ezren betegedtek meg, ez a lakosság 15 százaléka. a szakemberek szerint itt volt a legmagasabb a megbetegedések aránya, s itt tartott leghosszabb ideig is a járvány.

péntektől az influenza osztályok működését is megszüntették. a tilalom feloldása után a szombati látogatási napon már ismét fogadhatják látogatóikat a megyei kórházakban lévő betegek./mti/

--

10.55 bh

- 25 -

bb 21. befejeződött a burgenlandi tartományi kormányküldöttség győr-sopron megyei látogatása

cser bh di

1978. március 17.

eredményes tárgyalásokat folytatott három napon keresztül győr-sopron megyében ausztria burgenlandi tartományának kormányküldöttsége. a megbeszéléseken a kulturális, idegenforgalmi kapcsolatok további erősítésével, a fertő tó tisztaságának megőrzésével foglalkoztak. megállapodtak abban is, hogy a jövőben egészségügyi területre is kiterjesztik a kapcsolatokat. jelzik egymásnak a területükön fellépő fertőző betegségeket és orvosküldöttségeket is cserélnék.

tovább folytatják a fertő tóval kapcsolatos kutatásokat. mindkét fél kifejezte óhaját, hogy a tó vizének tisztaságát meg kell őrizni. eredményesnek mutatkoztak a közös haltelepítések is. a burgenlandi halászati szervek az idén 5 millió angolna ivadékokat helyeznek ki a fertő tóba. ugyanakkor a magyar halászok 120 ezer előnevelt süllőt és 120 mázsa kétnyaras pontyot telepítenek közép-európa második legnagyobb tavába.

a tárgyalásokat theodor kéry, a burgenlandi tartományi kormány vezetője és lombos ferenc, a győr-sopron megyei tanács elnöke vezették. az osztrák vendégek megismerkedtek győr és sopron nevezetességeivel, ipari és mezőgazdasági üzemekbe látogattak. a burgenlandi tartományi kormány vezetői pénteken hazautaztak ausztriába. a soproni határátelőnép ünnepélyesen bucsúztatták őket. /mti/

--

bb 22. magyar gazdasági küldöttség utazott kuvaitba

sl gk bh di

1978. március 17.

szalai béla külkereskedelmi államtitkár vezetésével pénteken delegáció utazott kuvaitba. a magyar küldöttség részt vesz a magyar élelmiszerkiállítás szombati megnyitásán és tárgyalásokat folytat a magyar-kuvaiti gazdasági kapcsolatok elmélyítéséről. /mti/

--

- 26 -

11.12 bh

TvB 1125

bb 23. balesetek

gk bzs di

1978. március 17.

szikszó külterületén tóth istván 29 éves előadó, miskolci lakos személygépkocsival elütötte tóth sándor endre 68 éves nyugdíjas, sajóvámosi lakos, kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpár nem volt kivilágítva. a személygépkocsi vezetője pedig nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

bács megyében császártöltés külterületén pinke tibor 19 éves előadó, kiskőrösi lakos személygépkocsival a vele szemben haladó mezőgazdasági munkagépnek ütközött, amelyet kirchner jános 35 éves traktoros császártöltési lakos vezetett. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül haskó attila 18 éves felszolgálgató, kiskőrösi lakos és nagy gabriella 16 éves tanuló, állampusztai lakos a helyszínen meghalt. pinke tibor és másik utasa, kiss judit 16 éves tanuló, kiskőrösi lakos életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a nagyméretű mezőgazdasági munkagép nem volt megfelelően kivilágítva, ezért vezetőjét, kirchner jánost a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

kismicske és téglás vasutállomások között egy tehervonat elütötte elek sándor 55 éves téglási lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

tiltott helyen haladt át az uttesten bara mihályné 55 éves adminisztrátor, budapesti lakos, és a ix. kerület tolbuhin körut 11. számú ház előtt egy teherautó elütötte. bara mihályné kórházba szállítás után meghalt. /mti/

--

bb 24. kisplasztikák nagy seregszemléje a szépművészeti muzeumban

t me/fe pr bzs di

1978. március 17.

tíz évszázad kisplasztikáiból nyílik kiállítás szombaton a szépművészeti muzeumban. amint garas klára főigazgató a pénteki sajtótájékoztatón elmondta: először mutatják be együtt a szépművészeti és az iparművészeti múzeum gyűjteményéből válogatott műveket. a kortárs művészek ilyen jellegű alkotásait ugyanis rendszeresen kiállítják, az évszázados kis remekművek azonban ritkán kerülnek nyilvánosság elé.

/folyt. köv./

12.40/bzs

- 27 -

TvB 35

bb 24. /kisplasztikák ... 1. folyt./bzs

az iparművészeti múzeumban például 1912-ben rendeztek legutóbb jelentős kisplasztikai kiállítást, jobbára magán-gyűjteményekből.

ezen a tárlaton a x-xix. századi kisplasztikákat - köztük eddig ki nem állított ritkaságokat - tárják az érdeklődők elé. az intim hatású, kisméretű művek - amelyek a kor emberének közvetlen környezetét díszítették - átfogó képet nyújtanak a műfaj európai hagyományairól. ugyanakkor jelzik a kisplasztika hazai multját-jelenét. jelentős alkotások származnak ugyanis a fehérvári, a marcibányi és a ferenczy gyűjteményből.

eszláry éva és koroknay éva a kiállítás rendezői elmondták: a több mint 300 alkotást felsorakoztató tárlat látogatói figyelemmel kísérhetik az olasz bronz kisplasztika fejlődését. láthatják többek között leonardo da vincí „lovas„-át, andrea del riccio: európa elrablását és számos velencei késő reneszánsz kisbronzot. az ólom kisplasztika remeke georg raphael doner négy mitológiai alakot bemutató szobrocskája. a puszpángból készült kisplasztikák gazdag sorából kiemelkedik a szent péter és szent pál bucsuját ábrázoló dombormű, amely egy délnémet barokk oltárkép kompozícióját követi. néhány kisméretű márvány relief jelzi: kőből is készültek kisplasztikai alkotások, bár a követ inkább a monumantális szobrászat használta fel. e kisplasztikai tárgyak anyaga - az ókortól - a márványhoz hasonló, de lágyabb alabástrom. alabástromból készült például két xv. századi németalföldi madonna, s franz xaver messerschmidt dombormű-sorozata. az északi iskolák mestereinek faszobrai közül származik a déltiroli, 1430-beli kálvária-csoport, amely megőrizte az eredeti festést. nagy érdeklődésre tarthatnak számot a terrakotta kisplasztikák, gyöngyház, viasz és korall faragványok is. korabeli gobelinek érzékeltetik azt a milőit, amelyben ezek a művek „éltek„./mti/

--

bb 25. elhunyt takács istván,

gk pr bzs di

1978. március 17.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927 óta volt a párt tagja. hamvasztás utáni bucsuztatása március 22-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ix. kerületi bizottsága

/mti/  
12.47/bzs

--  
- 28 -

12.12.21

bb 26. termékváltás a videotonban - modulrendszerű televíziók sorozatban

zsi kz bh di

1978 március 17.

„super star„ elnevezéssel modulrendszerű, teljesen tranzistoros televíziók sorozatgyártását kezdték meg pénteken a székesfehérvári videotonban. az új televízió legnagyobb előnye, hogy mindössze hat, gyorsan cserélhető, szerkezeti elemből épül fel. emiatt a gyártásban 2-2.5 órával lerövidül a szerelési idő. a későbbiekben pedig tizedére csökken az esetleges javítások időigénye. a korszerű, félvezető készülékek áramfogyasztása fekete-fehér televíziónál a régi 140 watt helyett 60 watt a színes készüléknél pedig 340 watt helyett 120 watt lesz. a modulrendszerű televíziókat hordozható kivitelben, illetve 17, 20, 24 collos képcsővel gyártják. az idén összesen 200.000 „super star„ készül székesfehérváron és a videoton gyár április elejéig ellátja a hazai és külföldi szervizhálózatot szükséges cseremodulokkal.

a modulrendszerű, félvezető készülékek a budapesti nemzetközi vásár nagydíját érdemelték ki. előállításuk 15 százalékkal termelékenyebb a hagyományos készüléknél a tranzistorokat zömmel hazai gyárakból és a szocialista országokból szerzik be. a „super star„ televíziók hőfejlesztés nélkül, „hidegen„ működnek, ez a tulajdonságuk az eddiginek többszörösére emeli a készülékek élettartamát. az új típusú televíziók kifejlesztésével generációváltást hajt végre a videoton, hiszen 1978. végéig teljesen megszűnik az elektroncsöves készülékek gyártása székesfehérváron./mti/

--

bb 27. szlovák nap az esztergomi tanítóképző főiskolán

ráb kz bh hgy

1978. március 17.

szlovák napot rendezett pénteken az esztergomi tanítóképző főiskola azzal a céllal, hogy lehetőséget teremtsen a szlovák nyelvű képzésben szerzett tapasztalatok kicserélésére, a szlovák hagyományok ápolásának bemutatására. részt vettek az országos jellegű találkozón az esztergomiakon kívül a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola, a szarvasi óvonóképző intézet szlovák-szakos hallgatói és a piliscsévi szlovák nyelvet oktató gyakorló általános iskola tanulói is.

/folyt. köv./

- 29 -

12.50 bh

12.12.21

bb 27. /szlovák nap .... folyt./ bh

az egésznapos rendezvényen tájékoztató hangzott el a szlovák nemzetiségi pedagógusképzés helyzetéről és feladatairól. az esztergomi főiskola szlovák tanítójelöltjei „szlovák szoba”, címmel érdekes kiállítást nyitottak, ahol bemutatták a komárom megyei településeken gyűjtött eredeti szlovák munkaeszközöket, butorokat és himzéseket. az esztergomi és a vendégül látott oktatási intézmények hallgatói, művészeti együtteseai bemutatót rendeztek szlovák népszokásokból./mti/

-.-

bb 28. időjárás jelentés

bh hgy

1978. március 17.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

szeles, hideg idő

péntek reggelre nyugat- és közép-európát sarkvidéki eredetű, igen hideg levegő árasztotta el. a jelzett időpontban a hideg levegő első hulláma a minszk-budapest-róma vonalánál, második hulláma berlin-genf vonalánál járt. a sarkvidéki levegő további mozgása még gyors marad, emiatt a második hullám még pénteken eléri a kárpát-medencét. ennek következtében kontinensünknek ezen a részén az évszakhoz képest hideg, szeles, záporos időjárás várható. a magasban bekövetkező erőteljes lehülés miatt hózáporok is előfordulhatnak.

hazánkban csütörtökön eleinte erősen felhős idő volt, majd felhőátvonulások voltak, amelyből elszórtan keletkezett kisebb eső. a napsütés időtartama 1 és 9 óra között váltakozott. a csütörtökön napközben hullott eső mennyisége nem volt számottevő. a legmagasabb nappali hőmérséklet 13, 18 fok között alakult. az egész országban élénk, sokfelé erős déli szél fújt. pénteken kora reggel érte el hazánk északnyugati határait a közeledő hideg levegő első hulláma. reggel 7 óráig a kisalföldön sokfelé esett az eső, zápor eső, hózápor is volt. az addig lehullott csapadék mennyisége 1 és 5 mm között volt. ezen a területen a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 2, míg másutt 6, 11 fok között alakult. délelőtt a hideg levegő tovább vonult délkelet felé, így egyre több helyen megeredt az eső, hó is hullott, a szél megerősödött, sőt helyenként viharossá fokozódott. /folyt. köv./

- 30 -

13.00 bh

TJ 1325

bb 28. /időjárásjelentés .... folyt./ bh

a hőmérséklet 11 órakor 2 és 13 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 10.9 fok volt, a százéves átlagnál 5.8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, erősen emelkedik.

várható időjárás szombat estig:

eleinte erősen felhős idő esővel, havas esővel, záporokkal, hózáporral, majd felhőátvonulásokból egyre kevesebb helyen lesz zápor, hózápor. élénk, sokfelé erős, időnként viharos, délnyugati és észak-nyugati irány között több ízben változó szél. a hőmérséklet délkeleten is csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 4-9 fok között.

a duna vizállása budapestnél 335./cm./mti/

-.-

bb 29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

13.00 óráig

szk bh hgy

1978. március 17.

1. pályázati felhívás
  2. nemzetközi filmfesztiválok
  3. első tengerészeti világnap
  4. dohánytermelés
  5. úttörőváros győrben
  6. pecsenyeliba
  7. téltemető lepkék
  8. fotópályázat díjazottjai
  9. leszerelésről a tv-ben
  10. budapest táncverseny
  11. tiszaugon vendégfogadó
  12. próbatermelés a kiskunhalasi olajmezőn
  13. hőhasznosító kazán
- /folyt. köv./

1315 bh

TJ 1325

- 31 -

bb 29. /a belföldi.... folyt./ bh

14. biztosító berendezések
  15. kb közlemény
  16. elhunyt sós sándor
  17. lottó
  18. szállókések
  19. sertésistálló gyulladt ki
  20. feloldották a kórházlátogatási tilalmat
  21. fertő tóval kapcsolatos tárgyalások
  22. kuvaitba gazdasági küldöttség utazott
  23. balesetek
  24. kispasztikák
  25. elhunyt takács istván
  26. videoton
  27. szlovák nap
  28. időjárásjelentés
  29. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 31. hétfőtől volán-végállomás a batthyány téren

i kf/s ie bzs hgy

1978. március 17.

a margit-híd és a mártírok utja átépítésével kapcsolatos forgalomkorlátozások miatt megváltozik, megrövidül a volán néhány „budai,, járatának utvonala, a kocsik ugyanis nem mennek át pestre.

március 20-tól, hétfőtől a budapest-dobogókő, a budapest-szentendre-visegrád-esztergom, a budapest-dorog-esztergom, a budapest-komárom, valamint a budapest-dorog-tata-mocsa közötti autóbusszjárat végállomása az engels téri pályaudvar helyett a batthyány téren lesz: a kocsik az engels térre érvényes menetrend szerint indulnak és érkeznek. a felsorolt járatokra - miután a batthyány téren nincs volán-pénztár - nincs lehetőség a jegy-előreváltásra és a helyfoglalásra.

a forgalommódosítás részleteiről - a járatok budai utvonalaról és megállóiról - a volán 20. számú vállalat hirdetményben tájékoztatja a közönséget: az értesítést az érintett autóbuszokon, a volán-pályaudvarokon és megállóknál is elhelyezték. a volán budai új megállóit egyébként a helyszínen külön táblák is jelzik.

a volán kéri az utasokat, hogy a szükségszerű intézkedést fogadja megértéssel. /mti/

--

13.30 bh

1613<sup>50</sup>

- 32 -

bb 30. fiatalok kitüntetése a kpm-ben

kf/fe ie bzs hgy

1978. március 17.

a forradalmi ifjúsági napok alkalmából pénteken az ágazatban dolgozó 130 ezer fiatal képviselőinek részvételével, ünnepséget tartottak a közlekedés- és postaügyi minisztériumban. pullai árpád miniszter kitüntetésekkel adta át a közlekedésben és hírközlésben kiemelkedő eredményt elért több, mint 100 fiatal dolgozónak. /mti/

--

bb 15. /közlemény

13. folyt./bzs

4./ a mezőgazdaságban döntő szerepet játszó termelőszövetkezetek gyors ütemben fejlődnek. jelenleg a mezőgazdasági terület háromnegyed részén 1370 termelőszövetkezet működik, és az árualap több, mint kétharmadát adja.

a szövetkezetek többsége megfelelően gazdálkodik. a legjobb szövetkezetek termelési színvonala eléri, illetve megközelíti a kiemelkedő állami gazdaságokét. ugyanakkor egyharmaduk - javarészt a kedvezőtlen természeti körülmények miatt - nehézségekkel küzd.

a szövetkezetek szocialista jellege a tulajdon-, a termelési és az elosztási viszonyok fejlődésével tovább erősödött. kedvező, hogy a szövetkezetekben növekszik a szakemberek és a fiatalok aránya.

egyetemes érdek, hogy valamennyi mezőgazdasági termelőszövetkezet fejlődjen. az élvonalba tartozók gazdálkodása váljon még eredményesebbé, a jó természeti és gazdasági adottságokkal rendelkező, de közepes színvonalon gazdálkodó szövetkezetek közeledjenek az élenjárókhöz. ugyanakkor szükséges és lehetséges, hogy gyorsabban, tervszerűbben növekedjen a kedvezőtlen természeti viszonyok között gazdálkodó szövetkezetek termelése is.

a termelőszövetkezetek fejlesztésének általános követelménye és fő útja az összes rendelkezésre álló termelési eszköz leggazdaságosabb hasznosítása, az állóalapok bővítése, a szövetkezeti tulajdon gyarapítása, az adottságokkal és a nép-gazdasági igényekkel összhangban álló termelési szerkezet kialakítása, az ésszerű szakosítás és a vezetés színvonalának emelése.

/folyt. köv./  
13.30/bzs

1614<sup>21</sup>

- 33 -

változatlanul az a cél, hogy a szövetkezeti parasztság életszínvonala rendszeresen emelkedjék, javuljanak élet- és munkakörülményei: jövedelme a munkásságával arányosan növekedjék. a munkadíj legyen összhangban a végzett munka mennyiségével és minőségével, a személyes jövedelem pedig nagyobb mértékben függjön a szövetkezeti gazdálkodás eredményességétől. a szociális ellátásban ma még meglévő különbségeket fokozatosan meg kell szüntetni.

a szövetkezeti mozgalom fejlődésének elengedhetetlen társadalmi feltétele a szövetkezeti demokrácia következetes érvényesítése, további erősítése. az önkormányzati szervek munkáját folyamatosan hozzá kell igazítani a megnövekedett termelőszövetkezeti méretekhez, a változó üzemi viszonyokhoz. a közgyűlés - a szövetkezetek legfelsőbb fóruma - döntsön a közösséget érintő alapvető társadalmi, gazdasági kérdésekben. ugyanakkor növekedjék a küldöttközgyűlés, a brigádok, az ágazati és területi részlegek tanácskozásainak szerepe, s ezekbe rendszeresen vonják be a szövetkezeti alkalmazottakat is. határozottan fel kell lépni a szövetkezeti demokráciát lebecsülő nézetek és gyakorlat ellen.

5./ a háztáji és kiegészítő gazdaságok tevékenysége jelentős mértékben hozzájárult a mezőgazdaság eredményeihez. termékeiknek mintegy fele a saját szükségletek kielégítését szolgálja, a többit áruként értékesítik. a sertéshusnak a felét állítják elő, a tojás termelésében, a kisállattenyésztésben, néhány gyümölcs- és zöldségféle termelésében részvételük meghatározó. a háztáji és kiegészítő gazdaságok alapjában a mezőgazdasági nagyüzemek és a fogyasztási szövetkezetek szakmai, anyagi, műszaki segítségére támaszkodva szervezeten termelnek és értékesítenek, szervesen illeszkednek szocialista gazdasági rendszerünkbe.

a párt határozottan támogatja a saját munkán és a családtagok munkáján alapuló háztáji gazdálkodást, és fellép annak lebecsülésével, az esetenként előforduló hibás gyakorlattal szemben, amely gyengíti a termelés biztonságát, egyaránt sérti a termelők és a népgazdaság érdekeit. ennek megfelelően segíteni kell a háztáji termelés korszerűsítését és szakosodását, és gondoskodni kell a termelési és értékesítési biztonság feltételeiről.

/folyt. köv./

13.35/bzs

Tó1420

6./ a mezőgazdasági üzemek, a feldolgozó és a forgalmazó szervezetek között terjednek az erők ésszerűbb egyesítését, a gazdaságosabb termelést segítő együttműködési formák. ezek lehetővé teszik az állóeszközök eredményesebb kihasználását és fejlesztését, a tudomány eredményeinek széles körű alkalmazását, a termelés korszerűbb megszervezését és számos előnyt nyújtanak a feldolgozásban és az értékesítésben.

a mezőgazdaságban a legjelentősebb együttműködési forma az iparszerű termelési rendszer, amely jelentős tartalékokat tárt fel. nagymértékben hozzájárult a termelés színvonalának emeléséhez, különösen a baromfitenyésztésben és feldolgozásban, a buza- és kukoricatermesztésben. a növekvő követelményekkel lépést tartva gondoskodni kell a termelési rendszerek megfelelő színvonalon tartásáról, fejlesztéséről. meg kell szigorítani létesítésük és működésük feltételeit.

a gazdasági társulások jelentős része építőipari, ipari szolgáltató és kereskedelmi tevékenységet folytat. ésszerűen koncentrálják az elaprózott üzemi eszközöket és a szellemi erőket. nélkülözhetetlen szerepet töltenek be a mezőgazdasági építkezésekben és fontos lakossági igényeket elégítenek ki. a társulások tevékenységét tovább kell javítani, újakat főként a mezőgazdasági termelésben és feldolgozásban indokolt létrehozni.

a gazdasági együttműködés új formája a kísérleti jelleggel létrejött négy agráripari egyesülés. a mezőgazdasági, a feldolgozóipari és kereskedelmi tevékenység szervezett összekapcsolása - a kezdeti tapasztalatok szerint - mind a résztvevők, mind a népgazdaság számára előnyöket ígér.

/folyt. köv./

13.42/bzs

Tó1420

a magyar szocialista mezőgazdaság fejlődésének sajátossága az együttműködési formák sokfélesége, amelyet célszerű a jövőben is megtartani. követelmény viszont, hogy a rendelkezésre álló anyagi és szellemi erőforrások felhasználása gazdaságos legyen és nagyobb tiszta jövedelmet eredményezzen.

7./ a nagyüzemek létrejötte megteremtette a mezőgazdaságban a modern gazdálkodásnak, a föld célszerűbb kihasználásának, a munka termelékenységének emelésének, a műszaki haladásnak, a tudományos eredmények széles körű alkalmazásának a feltételeit. kibontakozott a mezőgazdaság iparosításának folyamata, korszerűsödtek a termelési módszerek, agrotechnikai eljárások.

- a megművelt terület termékenysége növekedett. ugyanakkor a termőterület az utóbbi 15 év alatt mintegy 400 ezer hektárral csökkent. a szükségesnél nagyobb területet vontak ki a művelésből, és a jó minőségű földek védelméről szóló határozatokat nem hajtották megfelelően végre. a termőföld megóvása, ésszerű, az adottságokhoz igazodó hasznosítása kiemelkedő társadalmi érdek. szigorítani kell a termőföldek, különösen a jó minőségűek más célú igénybevételét, s fokozni kell a talaj termékenységét, főképpen az öntözés, a belvízrendezés és a talajjavítás útján.

- a termelés legfontosabb tényezője a dolgozó ember, aki képességével, felkészültségével, szorgalmával a termelési eszközöket hasznosítja a társadalom javára. az ipar és más népgazdasági ágak gyors fejlődésével, valamint a szocialista mezőgazdaság kibontakozásával összefüggésben ma már az összes dolgozó közül a mezőgazdasági aktív keresők aránya 19 százalék az 1960. évi 34 százalékkal szemben. a következő esztendőkből - ugyanezen okok miatt - ez az arány tovább csökken. az élömun-ka csökkenésével párhuzamosan növekszik a gépesítés, a kemizálás, a szakértelem, a képzés, a továbbképzés és a műveltség szerepe.

/folyt. köv./

13.47/bzs

Tolky

- 36 -

a mezőgazdasági üzemek vezetőinek többsége politikailag, szakmailag felkészült, vezetői készségük jól érvényesül és ez a gazdálkodás eredményeiben is tükröződik. az új és nagyobb feladatok további igényeket támasztanak, különösen a vezetőkkel szemben. az ismereteket szüntelenül gyarapítani kell. a szakemberképzés és továbbképzés igazodjék jobban a nagyobb üzemi méretek, az iparszerű termelés, a szakosodás követelményeihez, erősítse a közgazdasági szemléletet.

a mezőgazdaság korszerűsödésével a dolgozók szakképzettségének színvonala jelentősen emelkedett, megváltozott a szakmai összetétel. a változó igényeknek megfelelően azonban tervszerűbbé kell tenni a szakmunkásképzést és továbbképzést.

- a termelés fejlődését egyre növekvő mértékben befolyásolja a tudományos kutatás. a tudomány eredményei, a nagyobb terméshozamot adó új hazai és külföldi növény- és állatfajták, a korszerű műszaki megoldások számottevően hozzájárulnak a termelés bővítéséhez. a hazai agrárkutatást azokra a feladatokra kell összpontosítani, amelyek a sajátos igények miatt itthon oldhatók meg a legmegfelelőbbben. a nemzetközi tudományos együttműködés - elsősorban a kgst célprogramjaiban való részvétel - lehetőségeit az eddigieknél jobban ki kell használni. a hazai és a nemzetközi tudományos eredmények gyakorlati alkalmazása érdekében növelni kell a kutatók és a termelők közös érdekelttségét, javítani kell a kutatóintézetek és a gazdálkodó szervezetek együttműködését, és elő kell segíteni céltársulások létrehozását.

8./ a mezőgazdasági és élelmiszeripari termelés színvonala egyre inkább függ a mezőgazdaság számára előállított ipari termékek mennyiségétől és minőségétől. ennek jelentőségét szemlélteti, hogy a mezőgazdasági termelés másfélszeres növekedése az ipari eredetű anyagok felhasználásának csaknem négy-szeres növekedését igényelte. a hazai mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártás az utóbbi évtizedben megháromszorozta termelését, de a szükségleteket csak részben elégítette ki. az indokoltnál nagyobb az import. az ipari termékek felhasználásának növekedésével együtt fejlődött a műszaki javító bázis, emelkedett a szolgáltatások színvonala, gyarapodott a mezőgazdasági uthálózat. ennek ellenére e területeken is számottevő az elmaradás.

/folyt. köv./  
13.40 bh

Tolky

- 37 -

bb 15. /közlemény ... 18. folyt./ bh

a mezőgazdaság iparosítását, műszaki fejlesztését és kemizálását tovább folytatjuk. ezért az ipart - különösen a gép- és vegyipart - úgy kell fejleszteni, hogy a hazai igényeket az eddiginél nagyobb arányban és jobb minőségben elégítse ki. ugyanakkor jobban kell támaszkodni a szocialista gazdasági integráció elmélyítésében rejlő lehetőségekre. halaszt-hatatlan a gépjavitás, az alkatrészellátás, a szervizhálózat jobb megszervezése, az infrastruktúra fejlesztése.

9./ a mezőgazdaság és az élelmiszeripar állami irányítá-sa alapjában véve a követelményeknek megfelelően biztosította a tervszerű fejlődést. a közvetett irányítás eszközei, a gazdasá-gi szabályozók is betöltötték szerepüket. elősegítették a bővi-tett ujratermelést, a fogyasztás és a felhalmozás helyes aránya-nak kialakulását. ezzel párhuzamosan létrejöttek az önálló gaz-dálkodás feltételei, kibontakozhatott a szövetkezetek és vál-lalatok öntevékenysége.

az előttünk álló feladatok megkövetelik a központi és a területi ágazati irányítás színvonalának emelését. ennek során figyelembe kell venni a változásokat, a mezőgazdasági üzemek meg-növekedett méreteit, jobb műszaki ellátottságukat, a vezetők na-gyobb felkészültségét.

a társadalmi, gazdasági változásokhoz, a megnövekedett követelményekhez igazodva úgy kell fejleszteni a mezőgazdaság és az élelmiszeripar irányítási rendszerét, hogy tovább erősöd-jék a tervszerűség, hatékonyabb legyen a központi irányítás, és ugyanakkor növekedjék a gazdálkodó szervezetek önállósága, fe-lelőssége. ennek megfelelően váljon szorosabbá a terv és a gaz-dasági szabályozó rendszer, a népgazdasági és vállalati tervek közötti összhang; a termelés, a feldolgozás és az értékesítés egysége érvényesüljön jobban a tervezésben, az érdekeltségi vi-szonyokban, az anyagi-műszaki ellátásban és az ágazati irányítás-ban; egyszerűsödjen és legyen stabilabb a gazdasági és a jogi szabályozás.

a termelési és az értékesítési biztonság érdekében szélesebb körben indokolt alkalmazni a több évre szóló szerző-déses rendszert, erősíteni kell a szerződéses fegyelmet, javít-tani a felvásárlás és az értékesítés szervezettségét.  
/folyt. köv./

13.45 bh

- 38 -

bb 15. /közlemény ... 19. folyt./ bh

10./ a párt agrárpolitikájának következetes megvalósi-tása érdekében erősíteni kell a párt irányító, szervező, el-lenőrző munkáját. a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban te-vékenykedő pártszervezetek emeljék a pártmunka színvonalát, fejlesszék a párttagság politikai képzettségét. mozgósítsák a párttagokat, a pártonkívüli dolgozókat a hatékony munkára, ösztönözzék és karolják fel a jó kezdeményezéseket. tegyék terv-szerűbbé és céltudatosabbá a kádermunkát, támogassák a gazda-sági vezetőket feladataik megoldásában.

a szakszervezetek erősítsék tevékenységükben a termelés és az érdekképviselő egységét. ösztönözzék és szervezzék a szo-cialista munkaversenyt, az ujitómozgalmat, támogassák a szoci-alista brigádokat. működjenek közre a munkahelyi demokrácia tartalmi gazdagításában, a szocialista közgondolkodás erősíté-sében. Kísérjék figyelemmel a dolgozók élet- és munkakörülményei-nek alakulását, segítsék műveltségük, szakképzettségük növelését.

a kisz-szervezetek állítsák az ifjúságpolitikai tevékeny-ség középpontjába a politikai és szakmai ismeretek gyarapít-ását, és ezzel segítsék elő a tudományos-technikai haladásból származó új feladatok megoldását.

a termelőszövetkezetek országos tanácsa és a területi szövetségek növeljék szakmai befolyásukat a fejlesztések koor-dinálásában, a gazdasági együttműködés erősítésében, az üzem-és munkaszervezés javításában. segítsék a népgazdasági, a szö-vetkezeti és az egyéni érdekek jobb összehangolását, a szö-vetkezeti demokrácia még teljesebb kibontakozását.

a mezőgazdaság fejlődéséhez, a falu politikai és kul-turális arculatának megváltoztatásához eddig is eredményesen jár-ultak hozzá a hazafias népfront bizottsági és aktivistái. a központi bizottság számít arra, hogy a jövőben is hatékonyan segítik az előttünk álló feladatok megoldását.

x x x

/folyt. köv./

13.48 bh

- 39 -

bb 15. / közlemény ... 20. folyt./ bh

a központi bizottság megállapította: a szövetkezeti parasztság, a munkásosztály, egész népünk erőfeszítései gazdag eredményt hoztak a magyar mezőgazdaság felvirágoztatásában. most az a teendőnk, hogy az elért eredményeket megszilárdítsuk és továbbfejlesszük. meg kell oldanunk az ország, az egész nép-gazdaság igényének megfelelően a mezőgazdaság és az élelmiszer-  
ipar további összehangolt, intenzív és hatékony fejlesztését.

pártunk xi. kongresszusa kijelölte a fejlett szocialista társadalom építésének soros feladatait és távlatait. ezekkel összhangban folytatjuk agrár- és szövetkezetpolitikánkat, amely társadalmunk szocialista viszonyainak erősödését, a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fejlődését, dolgozó népünk életszínvonalá-  
nak emelését szolgálja.

a központi bizottságnak a mezőgazdaság és az élelmiszer-  
ipar fejlesztését meghatározó irányelvei hosszabb távra szabják meg a tennivalókat, de az időszerű feladatok megoldásához is eligazítást adnak. nagyszerű távlati céljaink elérésének fontos feltétele az ideai népgazdasági terv sikeres teljesítése. a köz-  
ponti bizottság bizik abban, hogy az állami gazdaságok, a ter-  
melőszövetkezetek, az élelmiszeripar dolgozó társadalmunk támo-  
gatásával, mint eddig, ezután is becsülettel teljesítik felada-  
taikat, és a magyar mezőgazdaságot egész népünk javára még maga-  
sabb színvonalra emelik./mti/

--

bb 32. a szerkesztőségek figyelmébe!

javítások a kb-közleményre!

a mai bb 15. sz. hírünk /közlemény ../ 1. folyt.  
római i. alatti 2. bek. 6-7. sorában a szöveg helyesn:

... alkalmat adott a szocialista építésben és a nemzetközi  
politikai-ideológiai munkában szerzett tapasztalatok..

x x x

sen: u.e. folyt. utolsó bek. 5-6. sorában a szöveg helye-  
... és haladásért vívott küzdelmében alapvető jelentősé-  
günek ...

x x x

/folyt. köv./

14.37/bzs

- 40 -

bb 32. /szerk. figy. - javítások ... 1. folyt./bzs

a 2. folyt. utolsó bek. 8. sorában a szöveg helyesen:  
... elutasítjuk az ideológiai vita ürügyén folytatott ...

x x x

a 4. folyt. utolsó bek. alulról számított 3. sorában  
a szöveg helyesen:

... látogatásának eredményeit. a tárgyalások hozzájárultak  
országaink ...

x x x

a 10. folyt. 3. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:  
... és az élelmiszeripar további intenzív ...

/mti/

--

bb 33. az állami ifjusági bizottság

kné pr bzs hgy

1978. március 17.

meghívására március 13. és 17. között magyarországon tartóz-  
kodott az nszk szövetségi ifjusági, család- és egészségügyi  
minisztériumának delegációja klaus garten főigazgató vezeté-  
sével. a küldöttség megbeszéléseket folytatott az ifjusági  
kapcsolatok fejlesztéséről nádor györgy-el, az áib titkárával,  
látogatást tett a magyar ifjúság országos tanácsánál, a fő-  
város és győr-sopron megye ifjusági létesítményeiben. a dele-  
gációt fogadta zsögön éva egészségügyi minisztériumi állam-  
titkár és kállai lajos pénzügyminiszter-helyettes. /mti/

--

14.57/bzs

- 41 -

bb 34. magyar küldöttség a neutronfegyver ellenes nemzetközi fórumon

s pr bzs hgy

1978. március 17.

a magyar közvélemény képviselőjében pénteken küldöttség utazott amszterdami, a neutronfegyver elleni nemzetközi fórumra. a küldöttség vezetője antalfy györgy, az országos béketanács elnökségének tagja, a magyar jogászszövetség elnöke, papp anna, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának titkára, meyeri károly, a magyar televízió elnökhelyettese, varga imre szobrászművész és németh miklós olimpiai bajnok.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren sütő gyula, az országos béketanács titkára bucsuztatta. /mti/

-. -

bb 35. példátlanul rövid idő alatt készült el - indulás előtt a borsodi vegyi kombinát új pvc iii. gyára

hag/um kz hgy

1978. március 17.

befejező szakaszához érkezett kazincbarcikán a borsodi vegyi kombinát új pvc iii. gyarának építése és rövidesen megkezdődik a próbatermelés. a több mint tizenegy milliárd forintos költséggel határidőre elkészült gyárban jelenleg már a rendszerpróbák folynak. az indulásig hátralévő feladatok egyeztetésére pénteken helyszíni szemlét tartottak a nehézipari, a kohó- és gépipari, valamint az építési és városfejlesztési minisztérium vezetői. a megállapításaik szerint az új üzem az előzetes terveknek megfelelően áprilisban megkezdheti az üzemszerű próbatermelést és ezzel megteremtődik a lehetősége annak, hogy kazincbarcika új gyárában az év végéig ötvézezer tonna jó minőségű pvc készüljön. a folyamatban lévő komplex rendszerpróbák a tervek szerint néhány napon belül befejeződnek. a próbagyártáshoz szükséges alapanyagok - a mintegy kétezer tonna vinilklorid, az ezerháromszáz tonna diklóretán és a nyolcezer tonna konyhasó - már tárolótartályokban van. elsőként a polimer üzemből kerül majd ki a végtermék, az ismert pvc. a nyersanyagok műanyaggá válásának folyamatát több ezer műszer szabályozza és ellenőrzi számítógép vezénylésével.

/folyt.köv./

- 42 -

15.15/um

16<sup>00</sup>

bb 35. /példátlanul...folyt./um

az üzem termelőberendezései a hazai beruházások történetében példátlanul rövid idő, az alapkőletételtől a termelés megkezdéséig határidőre, mindössze negyvennégy hónap alatt, készültek el. az új gyár építésében több mint száz hazai és külföldi vállalat vett és vesz részt.

a beruházás sikeres végrehajtásában, a tervszerű munkavégzésben igen nagy szerepe volt a beruházó és a kivitelező vállalatok közötti szocialista szerződéseknek, a kisz védnökségnek, valamint a kisz építőtábornak is. /mti/

-. -

bb 36. többlettermeléssel pótolják a robbanás miatti termelés-kiesést a tatabányai bányászok - termelési tanácskozások az aknaüzemekben

ráb/um kz hgy

1978. március 17.

a tatabányai szénbányák összes munkahelyén rendkívüli erőfeszítéseket kell tenni annak érdekében, hogy pótolhassák a 12/a aknában történt robbanás miatti termelés-kiesést - hangoztatták többek között a bányai üzemek vezetői a pénteken rendezett termelési tanácskozások több mint 10 000 résztvevője előtt. a robbanás sújtotta aknában már zavartalanul termelnek. de a medence több bányájában nehéz geológiai körülmények akadályozzák a munkát. ezért most az összes bánya dolgozójának összefogása szükséges ahhoz, hogy pótolhassák a termelés-kiesést.

a termelési tanácskozások résztvevői megértéssel fogadták az egész kollektívát érintő gondokat és értékes felajánlásokat tettek. a 6/a akna dolgozói vállalták, hogy éves tervükön felül 10 000 tonna szenet termelnek. hasonló elhatározásra jutottak a „nyugat-2”, bánya dolgozói is. több üzemben a kisz-brigádok kommunista műszak szervezését kezdeményezték. a műszaki dolgozók arra törekednek, hogy a régi, már kimerülőben lévő bányákban is a lehetőségekhez képest jó munkafeltételeket teremtsenek. a munkakörülmények javítására, munkásvédelemre az idén több mint 100 millió forintot költenek a tatabányai bányákban.

/folyt.köv./

- 43 -

15.25/um

16<sup>05</sup>

bb 36. /többlettermeléssel...folyt./um

a nehéz fizikai munka könnyítésére és a teljesítmények fokozására növelik a géppel jövesztett és felrakott szén arányát, tovább gépesítik az anyag- és személyszállítást. mindezek alapján a vállalat vezetői arra számítanak, hogy az év végéig felszínre küldik az eredetileg tervezett 2 millió 420 ezer tonna szenet.

a pénteki tanácskozások részvevői a múlt évi teljesítmények számbavétele alapján döntöttek arról is, hogy kik érdemelték ki a kiváló dolgozó jelvényt, illetve oklevelet. több mint 600 bányásznak ítelték oda a kitüntetést. /mti/

-.-

bb 37. több mint félmilliárdos forgalom - közös vállalkozásban

szü/um kz hgy

1978. március 17.

a beszerzés és értékesítés mellett az üdültetésben és az utaztatásban is jelentős segítséget kapott csaknem 100 hajdu-bihar megyei termelészövetkezet az elmúlt esztendőben az egy évtizeddel ezelőtt létrehozott közös vállalkozástól - alapították meg a hajdu-bihar megyei termelészövetkezetek beszerzési és értékesítési együttműködésének pénteken debrecenben megtartott évről évre igazgatótanácsi ülésén. összesen 585 millió forintot forgalmaztak tavaly 98 taggazdaság megbízásából. ezen belül a műtrágya beszerzés szerepel a legnagyobb összeggel. sikerült elérni, hogy 160 millió forint értékű nitrogént, kálit és foszfort minden más kereskedelmi szerv kiiktatásával közvetlenül a gyártól kapták meg a gazdaságok. segítségükkel 500-nál több járművet, illetve erőgépet is munkába állítottak.

az értékesítésben újabb megbízásokat adtak a taggazdaságok a vállalkozásnak, s ezek között kiemelkedő helyen szerepelt 9000 tonna zöldség- és gyümölcs, valamint 8600 élő állat - elsősorban hizottmarha, tehén - eladása. újabb igényként jelentkezett tavaly a termelészövetkezetek részéről a szolgáltatások bővítése. ennek keretében több mint 5500 hajdusági termelészövetkezeti tag üdültetéséhez, hazai és külföldi utaztatásához is segítséget adtak egy esztendő alatt.

amikor az alapítók egy évtizeddel ezelőtt aláírták az együttműködési megállapodást kimondták, hogy a vállalkozás mindenben segítse a tsz-ek eredményesebb gazdálkodását, a partneri kapcsolat kialakítását, de ne törekedjen nyereségre. ez kifejezésre jutott az 1977. évi gazdálkodásban is: több mint félmilliárdos forgalmát 0.62 százalékos költséggel bonyolította le. /mti/

-.-

15.30/um

- 44 -

16<sup>10</sup>

bb.38. új szabadidőruházati cikkek a Lenipartól

t/ol/tr/ie/ra hgy

1978. március 17.

a szabadidő ruházati cikkek idén tovább bővülő választékának megalapozásában nem kis része van a Lenfonó és szövőipari vállalatnak. a mezőgazdasági termeltetéstől a Len feldolgozásán át a késztermék kibocsátásáig a termelés teljes vertikumát képviselő Lszv - gyárainak műszaki fejlesztésével összhangban - ez évtől több felsőruházati cikk-kelme-t gyárt, s arra törekszik, hogy nagyobb legyen a kínálat az azokból készülő konfekcióipari termékekből is. ennek érdekében kötött együttműködési megállapodást 6 ruházatiipari szövetkezettel és a skála áruházal. az elképzelések valóra váltása gyakorlatilag már megkezdődött a gyümölcsözőnek ígérkező kooperációban. a vállalat képviselői erről tájékoztatták pénteken a gellért szállóban rendezett szakbemutatóra meghívott szakközönséget és a sajtó munkatársait.

az Lszv az idén mintegy 5 millió négyzetméter szabadidő ruházati kelme-t állít elő. a gyártmányfejlesztők számos újdonságról gondoskodtak, ilyen több szellős, vékony, könnyen kezelhető tiszta pamut kelme is, amelyekből sok készül a most divatos keki színárnyalatokban.

az okisz labor közreműködésével tervezett modellekből mintegy 100-at vonultattak fel a szakmai bemutatón. itt láthatta először a szakközönség a trapper elnevezésű újfajta farmeranyagból varrt modelleket is. az Lszv képviselői szerint ennek az anyagnak a kikészítése és fajsúlya az ismert külföldi márkás farmerekével azonos, s nemcsak keki, hanem eredeti indigókék színben is gyártják. a 90 centiméter szélességű farmeranyag ára 146-, illetve 176 forint.

stilszerűen a zápor és a vihar nevet adták az új eső- és sportruházati anyagoknak, amelyekből tetszetős dzsekiket, eső- és vihar-kabátokat terveztek.

a most bemutatott modelleknek mintegy fele a napokban már kapható az Lszv-vel együttműködő skála áruházban, az árusítást a hétfőn megnyíló „Lenfonó hét”, alkalmából kezdik meg. /mti/

-.-

15.35/ra

-45-

16<sup>15</sup>

bb.40. testvérvárosok vására

dob/kz/ra hgy

1978. március 17.

egyszerre két hagyományos vásárra készülnek jugoszláv testvérvárosban, szegeden: az egyik a szegedi ipari seregszemle lesz, a másik sa szabadkán lezajló pannonia vásár. mindkettőről pénteken tájékoztatták a magyar és a jugoszláv sajtó képviselőit szegeden a két testvérváros vásárigazgatóságának vezetői.

elmondották, hogy az idén szegeden összesen kilencezer négyzetméteres fedett és nyitott területet bocsátanak a kiállítók rendelkezésére, akik közül már eddig több mint kétszáz vállalat jelentette be részvételi szándékát. az idei rendezvény új vonása, hogy az ujdonságok kapnak vezetőszerepet: az iparvállalatok olyan árukkal szerepelhetnek, amelyek versenyképesek és a világpiacon is keresettek, vagy érdeklődésre tarthatnak számot. ilyen jellegű termékek közül az eddigi jelentkezők máris kétszázötvenet neveztek be zsűrizésre. a csongrád megyei és a szegedi városi tanács együtt hét nagydíjat, a vásárigazgatóság nyolc nagydíjat és nyolcvan vásárdíjat ítél majd oda. külön díjaz a zsűri és a közönség. a kiváló áruk fóruma is a vásáron ítéli oda a megkülönböztető címet a legjobboknak.

a július 21-től július 30-ig nyitvatartó vásárt a hagyományos területen, a marx téren rendezik. számos csarnokot, pavilont máris felújítottak, s újat is építettek. ebből a jugoszláv cégeknek ezerhatszáz négyzetmétert bocsátottak rendelkezésükre.

a hazai cégek is készülnek már az április 15-től 23-ig tartó szabadkai pannónia vásárra: hatvanhárom magyar ipari üzem, vállalat, szövetkezet ezerkétszáz négyzetméternyi területen mutatja be termékeit. különösen nagy gondot fordítanak új kooperációs kapcsolatok megteremtésére, mivel a korábbi évek tapasztalatai szerint ennek még nagyobb a jelentősége, mint az árucserének. a reklámokban, prospektusokban, s az üzleti tárgyalásokon külön felhívják a figyelmet a kooperációra, vagyis megfelelő termékek előállításában az együttműködés lehetőségeire./mti/

--

bb.44. öttalálatos

pá/ra hgy

1978. március 17.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 11. játékheti lottószelvények értékelése közben öttalálatos szelvényt találtak. az előfizetéses lottószelvény száma 65.823.273. a lottószelvények értékelése még tart./mti/

--

15.45/ra

-46-

1620

bb 46. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 15. sz. hírünk /közlemény.../8. folyt. 1. bek. 5-6. sorában a szöveg helyesen:

...a demokrácia érvényesítése alapján, a „bal,- és jobb-  
oldali elhajlások...

/mti/

--

bb 39. három megye színjátszóinak versenye

fan/um kz hgy

1978. március 17.

számszerűen nem gyarapodtak, minőségileg azonban szembe-  
tűnően fejlődnek a színjátszó csoportok - hangoztatták a fejr  
a veszprém és a zala megyei amatőr színjátszó csoportok minősí-  
tő versenyének pénteken veszprémben lezajlott megnyitó ünne-  
p-ségén. az utóbbi évek bemutatóinak tapasztalatai szerint kü-  
lönösen a munkás színpadok fejlődtek sokat, s örömdetes, hogy  
ma már az amatőr színjátszó mozgalom egyre inkább a fiatalok  
fóruma.

a veszprémi dimitrov művelődési központban megrendezett  
versenyen husz öntevékeny színjátszó csoport 400 tagja ad szá-  
mot művészi törekvéseiről. ez az első olyan alkalom, amikor  
egy nagyobb földrajzi terület falusi, városi és iskolai önte-  
vékeny együtteseinek között dől el, kié az elsőség. /mti/

--

bb 45. átadta megbízólevelét az új lengyel nagykövet

k kné um bc hgy

1978. március 17.

losonczy pál, az elnöki tanács elnöke pénteken fogadta  
tadeusz pietrzak rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a  
lengyel népköztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átad-  
ta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt cseterki lajos, az  
elnöki tanács titkára és nagy jános külügyminiszterhelyettes./mti/

--

- 47 -

15.55/um

1620

bb.40. testvérvárosok vására

dob/kz/ra hgy

1978. március 17.

egyszerre két hagyományos vásárra készülnek jugoszláv testvérvárosban, szegeden: az egyik a szegedi ipari seregszemle lesz, a másik sa szabadkán lezajló pannonia vásár. mindkettőről pénteken tájékoztatták a magyar és a jugoszláv sajtó képviselőit szegeden a két testvérváros vásárigazgatóságának vezetői.

elmondották, hogy az idén szegeden összesen kilencezer négyzetméteres fedett és nyitott területet bocsátanak a kiállítók rendelkezésére, akik közül már eddig több mint kétszáz vállalat jelentette be részvételi szándékát. az idei rendezvény új vonása, hogy az újdonságok kapnak vezetőszerepet: az iparvállalatok olyan árukkal szerepelhetnek, amelyek versenyképesek és a világpiacon is keresettek, vagy érdeklődésre tarthatnak számot. ilyen jellegű termékek közül az eddigi jelentkezők máris kétszázötvenet neveztek be zsűrizésre. a csongrád megyei és a szegedi városi tanács együtt hét nagydíjat, a vásárigazgatóság nyolc nagydíjat és nyolcvan vásárdíjat ítél majd oda. külön díjaz a zsűri és a közönség. a kiváló áruk fóruma is a vásáron ítéli oda a megkülönböztető címet a legjobbaknak.

a július 21-től július 30-ig nyitvatartó vásárt a hagyományos területen, a marx téren rendezik. számos csarnokot, pavilont máris felújítottak, s újat is építettek. ebből a jugoszláv cégeknek ezerhétszáz négyzetmétert bocsátottak rendelkezésükre.

a hazai cégek is készülnek már az április 15-től 23-ig tartó szabadkai pannónia vásárra: hatvanhárom magyar ipari üzem, vállalat, szövetkezet ezerkétszáz négyzetméternyi területen mutatja be termékeit. különösen nagy gondot fordítanak új kooperációs kapcsolatok megteremtésére, mivel a korábbi évek tapasztalatai szerint ennek még nagyobb a jelentősége, mint az árucserének. a reklámokban, prospektusokban, s az üzleti tárgyalásokon külön felhívják a figyelmet a kooperációra, vagyis megfelelő termékek előállításában az együttműködés lehetőségeire./mti/

--

bb.44. öttalálatos

pá/ra hgy

1978. március 17.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 11. játékheti lottószelvények értékelése közben öttalálatos szelvényt találtak. az előfizetéses lottószelvény száma 65.823.273. a lottószelvények értékelése még tart./mti/

--

15.45/ra

-46-

1620

bb 46. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 15. sz. hírünk /közlemény.../8. folyt. 1. bek. 5-6. sorában a szöveg helyesen:

...a demokrácia érvényesítése alapján, a „bal,- és jobb-  
oldali elhajlások...  
-----

/mti/

--

bb 39. három megye színjátszóinak versenye

feh/um kz hgy

1978. március 17.

számszerűen nem gyarapodtak, minőségileg azonban szembe-  
tűnően fejlődnek a színjátszó csoportok - hangoztatták a fejr  
a veszprém és a zala megyei amatőr színjátszó csoportok minősí-  
tő versenyének pénteken veszprémben lezajlott megnyitó ünne-  
pén. az utóbbi évek bemutatóinak tapasztalatai szerint kü-  
lönösen a munkás színpadok fejlődtek sokat, s örvendetes, hogy  
ma már az amatőr színjátszó mozgalom egyre inkább a fiatalok  
fóruma.

a veszprémi dimitrov művelődési központban megrendezett  
versenyen husz öntevékeny színjátszó csoport 400 tagja ad szá-  
mot művészi törekvéseiről. ez az első olyan alkalom, amikor  
egy nagyobb földrajzi terület falusi, városi és iskolai önte-  
vékeny együttesei között dől el, kié az elsőség. /mti/

--

bb 45. átadta megbízólevelét az új lengyel nagykövet

k kné um bc hgy

1978. március 17.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pénteken fogadta  
tadeusz pietrzak rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a  
lengyel népköztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átad-  
ta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt cseterki lajos, az  
elnöki tanács titkára és nagy jános külügyminiszterhelyettes./mti/

--

- 47 -

15.55/um

1620

bb 41. a szolnok megyei tanács kezdeményezése: szélesebb körű társadalmi segítség az öregeknek

end/um kz hgy

1978. március 17.

szolnok megyében egységessé kívánják tenni az egészségügyi ellátást - határozta el pénteki ülésén a megyei tanács. mint a testület megállapította, az elmúlt tíz évben a megye egészségügyi helyzete jelentős mértékben fejlődött: új rendelőintézetek épültek, megkezdte gyógyító munkáját a megyei tanács netényi géza kórházának új 268 ágyas pavilonja. az egyes területek intenzívebb fejlődése ellenére - elsősorban a községekben - még ma sem megfelelő az alapellátás. ennek részbeni oka, hogy kevés az orvos és a technikai feltételek sem kedvezőek.

a tanácsülés vitájában felszólalók több javaslatot tettek mándi sándor tiszafüredi tanács tag például a fogászati ellátás fejlesztését sürgette. mint elmondotta, a községekben megoldatlan az iskolafogászati rendelés. javasolta, hogy mozgó fogászati egységek szervezésével, vagy egyéb módon javítsanak a jelenlegi helyzeten. csekő sándorné mezőturi tanács tag az idős emberek szociális gondozása érdekében emelt szót. hangsúlyozta, hogy a megyében jelenleg együttesen 1250 személyt tudnak befogadni a szociális otthonok. a gondozásra szorulóknak száma azonban ennek a többszöröse. indítványozta, hogy a megyében szélesítsék ki az idős, egyedül élő emberek házi, szociális gondozását. dr. hauk imre képviselő, kórházi főorvos az egészségügyi intézmények műszerellátottságának javítására, a járóbeteg-ellátás további korszerűsítésére hívta fel a figyelmet.

a vitában felszólaló dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes az egészségügyi ellátásban meglévő különbségek mielőbbi felszámolásának szükségességét emelte ki. mint mondotta, olyan modellt kell kialakítani, amely egységesen biztosítja a magasabb szintű egészségügyi szolgáltatást.

a tanácsülésen bejelentették, hogy a végrehajtó bizottság még az idén napirendre tűzi a szociális otthonok, a napközik, továbbá a házi szociális gondozás helyzetét. felülvizsgálják a megyében érvényben lévő 1500 eltartási szerződést, s megpróbálják társadalmi üggyé tenni az idősekről való szociális gondoskodást. /mti/

--

- 48 -

15.58/um

16<sup>28</sup>

bb.43. gazdag kulturális program a „velencei nyár,, rendezvénytársaságában

dáv/kz/ra hgy

1978. március 17.

képzőművészeti kiállításokkal, könnyű és kamarazenekari hangversenyekkel, szabadtéri előadásokkal várja a velencei-tó környéke az idei nyáron az üdülőket. június közepétől augusztus végéig ugyanis ismét megrendezik a tópart hagyományos nyári rendezvénytársaságát, velencei nyár-t, jelentették be az eseménytársaság koordinálására alakított bizottság pénteken székesfehérvárott megtartott ülésén.

a cél az, hogy az idén a múlt évinél kevesebb, de színvonalasabb program várja a tó partjára látogatókat. rangos képzőművészeti kiállításokat rendeznek, a kápolnásnyéki vörösmarty emlékház udvarán kamarazenekari hangversenytársaság szórakoztatja majd a pihenőket, az agárdi strandon felállított szabadterei színpadon pedig neves beat zenekarok adnak majd egymásnak találkozót. a gárdonyi strand a legkisebbek „mesebirodalma,, lesz, rendszeresen tartanak számukra mesedélutánokat, bábelőadásokat, szórakoztató gyermekműsorokat.

a tó partjára látogatókkal igyekeznek majd megismertetni a táj természeti történelmi látnivalóit: rendszeres tó környéki autóbustúrákat szerveznek a nevezetességek, természeti érdekességek, értékek megtekintésére./mti/

--

bb.49. lakáskarbantartó szövetkezeti társulás

szü-kz/ra hgy

1978. március 17.

a lakások karbantartásával, korszerűsítésével kapcsolatos lakossági igények gyorsabb és jobb kielégítésére hajdu-bihar megyében 12 szövetkezet lakáskarbantartó szövetkezeti társulást hozott létre. a társult szövetkezetek 1980-ig több mint 40 millió forint értékű fejlesztést hajtanak végre, s ehhez jelentős támogatást kapnak a megyei tanácstól, az okisztól és a kiszövtől. a lakáskarbantartó szövetkezeti társulás vállalta, hogy az 1975. évi 21 millió forinttal szemben 48 millió forint értékű munkát végez el az ötéves terv utolsó évében, s ennek zömét a lakosság részére. a társulás rendelés-felvevő irodát nyitott debrecenben./mti/

--

16.00/ra

-49-

16<sup>30</sup>

bb.47. magyar-ndk filmszakmai együttműködési egyezmény - horst pehnert miniszterhelyettes nyilatkozata

t/mir/gk/bc/ra hgy

1978. március 17.

pénteken a kulturális minisztériumban aláírták hazánk és az ndk 1978-79-re szóló filmszakmai együttműködési egyezményét. a dokumentum - amelyet magyar részről szabó b.istván, a kulturális minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője, az ndk részéről horst pehnert, a német demokratikus köztársaság kulturális miniszterhelyettese, filmfőigazgató látott el kézjegyével - új keretet ad hazánk és az ndk filmstudióinak, filmszakembereinek szakmai, ideológiai együttműködéséhez, s rögzíti a kölcsönösen megrendezésre kerülő filmhetek, filmbemutatók terveit.

x x x

az aláírást követően horst pehnert nyilatkozott az mti munkatársának:

- a magyar filmek hosszú idő óta szerepelnek filmszínházainkban és az ndk televíziójának programjában - mondotta. a magyarországon évente készülő husz film közül átlagosan hetet nyolcat ismer meg nálunk a közönség, s ezek az ndk-ban is népszerűek, kedveltek. miként más országok filmjeinek, ezeknek is saját törzsközönségük van, amely rendszeresen érdeklődik irántuk, igényli ezeket az alkotásokat. filmszakmai együttműködésünk mégis eddig elsősorban technikai, labortechnikai és filmkereskedelmi szempontból volt jelentős, és kevésbé vagyunk elégedettek a művészi kapcsolataink eredményeivel.

- fontos feladatunknak tartjuk, hogy minden lehetséges eszközzel segítsük, támogassuk az egyes művészek és művészeti alkotó-csoportok közötti kapcsolat szorosabbra fűzését, amely a közös viták, a közös munka alapján újabb és újabb ötletekkel gazdagíthatja majd együttműködésünket. ezt a célt szolgálják az egyezményben rögzített tapasztalatcserék és filmbemutatók, nemzeti filmhetek kölcsönös megrendezésének tervei is. ennek alapján jövőre nálunk a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója alkalmából, magyarországon pedig az ndk megalakulásának 30. évfordulója alkalmából rendezzük meg filmjeink kölcsönös seregszemléjét. e szervezett formákon túl is támogatjuk a baráti, személyes kapcsolatok kialakulását. ennek nyomán olyan új filmötletek, művészeti elképzelések születhetnek, amelyek eredményeként koprodukciós együttműködésünket is továbbfejlesztethetjük - mondotta befejezésül az ndk kulturális miniszterhelyettese./mti/

--

16-05/ra

-50-

16<sup>40</sup>

bb 42. kiemelt feladat a télialma termelés - a mém és szabolcs megye vezetőinek tárgyalása

hód/um kz hgy

1978. március 17.

szabolcs-szatmár megyében az idén 3,5-4 százalékkal akarják növelni a mezőgazdasági termelést. mint a mezőgazdasági és életmezésügyi minisztérium, illetve a megye vezetőinek pénteken nyiregyházán tartott tervegyezettő tárgyalásán ezzel összefüggésben elmondták, az elmúlt évekhez hasonlóan a továbbiakban is kiemelten foglalkoznak a hagyományos kultúrák - a télialma, a dohány és a burgonya - termelésének fejlesztésével, a betakarításuk, a felvásárlásuk és a feldolgozásuk feltételeinek megteremtésével. télialmából évenként 50-60 ezer vagon termést takarítanak be. a termelés felfutása mögött viszont elmaradt a tárolói, feldolgozó kapacitás. a termésnek csak 20-25 százalékát tárolhatják, a többit az őszi csucsidőben kell elszállítani. értékesíteni. e helyzet kedvező változtatására többéves fejlesztési programot készítettek, s összefogással néhány ezer vagon hűtőtároló- és feldolgozó kapacitás várhatóan még az ötödik öt éves tervben megépül, s javul a göngyölegellátás. a dohányból tavaly az utóbbi évek legjobb termését takarították be. a termelés iránti érdeklődés továbbra is kielégítő, gyorsítani szükséges azonban a termelés gépesítését. burgonyából nem a terület növelése, hanem a hozamok emelése az elsődleges feladat. termelésbiztonsági okokból indokolt néhány ezer vagon ipari feldolgozó kapacitás létrehozása is. mindhárom növény termelésfejlesztésében nagy segítséget nyújthatnak a már működő termelési rendszerek.

a megbeszélésen résztvett román párt mezőgazdasági és életmezésügyi miniszter, továbbá tar imre, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára is. /mti/

--

bb 48. új kajszli és ribizliültetvények a fejer megyei állami gazdaságokban

dáv/um kz hgy

1978. március 17.

kétszáznegyvennégy hektáron telepítenek gyümölcsöst az idén a fejer megye nagy gyümölcstermelő hagyományokkal rendelkező gazdaságai - a móri, a sárszintmihályi és a csákvári. mőron ötven hektárra kajszifákat ültetnek, s 17 hektárral növelik ribizlitemő-területüket.

/folyt.köv./

- 51 -

16.10/um

16<sup>40</sup>

bb 48. /uj kajszii...folyt./um

a sárszentmihályi állami gazdaságban jelentős ültetvénytelepítési program kezdődik meg az idén: első lépésként hetven hektáron kajszicsemetéket, 17 hektáron téli almát, husz hektáron szilvát, tíz hektáron pedig ribizlit telepítenek. a csákvári állami gazdaság főként a csonthéjas gyümölcsök termesztését igyekszik növelni a jövőben: az idén hatvan hektárnyi kajszibarackkal bővíti gyümölcsös kertjét. /mti/

-. -

bb 50. a szervezési és vezetési tudományos társaság közgyűlése

t kg/gg um ie hgy

1978. március 17.

a 12 000 tagot számláló szervezési és vezetési tudományos társaság pénteken tartotta tisztújító közgyűlését a magyar tudományos akadémia dísztermében. drecin józsef, az országos tervehivatal elnökhelyettese, az szvt elnöke a vállalati vezetés helyzetéről tartott előadást.

az szvt legfontosabb feladata a következő években - hangsúlyozták a közgyűlés résztvevői - hogy a közvetlen termelés-irányítók, a művezetők számára a továbbképzés rendszerét megteremtésük. ebben a munkában a társaság megyei szervezetei is aktívan részt vesznek. a tananyag már készül, s előreláthatóan levelező formában indul meg majd a több mint százezer művezető továbbképzése.

a közgyűlés alkalmával megválasztották a társaság új tisztviselőit. az szvt elnöke ismét drecin józsef, főtitkára bérci gyula lett. /mti/

-. -

bb 51. forgalmi változások a fővárosban

-don/mm um bc e

1978. március 17.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy március 20-án, 28-án és 29-én 8-tól 14 óráig vágányépítési munkálatok miatt a menetrendben meghirdetett hév-szerelvények a batthyány tér és békásmegyér között nem közlekednek. szentendre és a batthyány tér között 30 percenként járnak a szerelvények.

/folyt.köv./

- 52 -

16.25/um

16<sup>50</sup>

bb 51./forgalmi ...folyt./um

március 20-án üzemkezdettől az 59-es jelzésű villamosok helyett - villamos viteldijjal - k-jelzésű autóbuszok járnak a következő útvonalon: kis ferenc tér végállomás - érdi ut - németvölgyi ut - szendi árok - lékai jános tér - bősörményi ut - nagyenyed utca - alkotás utca - krisztina körút - moszkva tér - krisztina körút - alkotás utca - nagyenyed utca, bősörményi ut - lékai jános tér - stromfeld aurél utca - szendi utca - németvölgyi ut - érdi ut - kis ferenc tér végállomás. megállóhelyet létesítenek: a süveg utcában /8-as jelzésű megálló/, a líptó utcában /villamosmegálló/, a vas gereben utcában /villamosmegálló/, a lékai jános téren /2-es jelzésű megálló/, a kiss jános altábornagy utcában /102-es jelzésű megálló/, a joliot curie téren /102-es jelzésű megálló/, a nagyenyed utcában /10-es jelzésű megálló/, a déli pályaudvarnál /102-es jelzésű megálló/, a krisztina köruton /a várfok utcai kereszteződés előtt/, a krisztina köruton /a déli pályaudvarnál, 102-es jelzésű megálló/, az istenhegyi uton /102-es jelzésű megálló/, a joliot curie téren /102-es jelzésű megálló/, a xii. kerületi tanácsnál /102-es jelzésű megálló/, a lékai jános téren /2-es jelzésű megálló/, a szendi utcában /a 9.sz. ház előtt/, a vas gereben utcában /villamosmegálló/, a líptó utcában /villamosmegálló/, a hegyalja uton /sasad virágüzlet előtt/, a süveg utcában /8-as jelzésű megálló/, kis ferenc téren /a 8-as jelzésű megálló/ előtt.

villamos viteldijjal autóbuszok járnak március 18-án 8 órától 16 óráig vágányépítési munkálatok miatt a határ ut - szabó telep - határ ut között a 30-as jelzésű villamosok helyett s a határ ut - pacsirta telep - határ ut között a 13-as és a 31-es jelzésű villamosok helyett. az utóbbi két villamosjáratot autóbuszok pótolják március 19-én 8 órától 16 óráig is.

autóbuszok közlekednek március 19-én 8 órától 16 óráig felsővezeték-építési munkálatok miatt a mester utca - schönherz zoltán ut - mórlicz zsigmond körtér közötti körforgalomban a 4-es és a 6-os jelzésű villamosok helyett;

március 20-án, 21-én és 22-én felsővezetékcsere miatt az üllői ut - ecseri ut kereszteződés és a határ ut - gubacsi uti kereszteződés között a 13-as jelzésű villamosok helyett;

/folyt.köv./

/ 53 -

16.30/um

16<sup>50</sup>

bb 51. /forgalmi...2.folyt./um

az üllői ut - ecseri uti kereszteződés és a használt-cikkpiac között az 51-es és az 51/a jelzésű villamosok helyett.

március 21-én 19.30 órától 21.30 óráig a felvonulási téren tartandó fáklyás felvonulás miatt a 75-ös jelzésű trolibuszok a népliget végállomás és a thököly ut között, a 79-es jelzésű trolibuszok pedig a jászai mari tér - bethlen gábor utca között közlekednek. a 72-es, a 75-ös és a 79-es jelzésű trolik helyett villamos viteldíjjal k-jelzésű autóbuszok járnak a thököly ut - jászai mari tér között.

a forgalomkorlátozásért a bkv az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri. /mti/

-. -

bb 52. tovább fejlődnek hazánk és india műszaki-tudományos kapcsolatai - hazaérkezett a magyar küldöttség indiából

1978. március 17.

t mir/gk um bc e

pénteken hazaérkezett indiából a magyar küldöttség, amely meruk vilmosnak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökhelyettesének vezetésével a magyar-indiai műszaki-tudományos vegyes albizottság ülészakán vett részt.

a tárgyalásokon áttekintették a két ország műszaki-tudományos kapcsolatainak helyzetét és előkészítették az 1979-ben életbe lépő hároméves műszaki-tudományos együttműködési munkatervet.

a tárgyalások eredményeként a következő években számos területen továbbfejlődnek hazánk és az indiai köztársaság közötti műszaki-tudományos kapcsolatok. a munkaterv többek között a mezőgazdaságban, a gyógynövénykutatás, a textilkémia, a hidrológia, az árvízvédelem területén valamint az energiaiparban irányoz elő közös kutatásokat.

a küldöttséget indiai tartózkodása alatt többek között fogadta az indiai köztársaság tudományos és technológiai minisztériumának államtitkára és a kulturális államtitkár-helyettes. /mti/

-. -

- 54 -

16.40/um

16.40

bb 53. hármasikrek salgótarjánban

csiz/um kz e

1978. március 17.

hármasikreknek adott életet pénteken a salgótarjáni madzar józsef kórházban bede béláné harminckét éves mátraszeli asszony. a kis bernadett és mária, valamint béla összsúlya hétezerkétszázötven gramm. mindhárman életképesek; édesanyjukkal együtt jól vannak. a hármasikreket - kizárólag a magzatok kedvezőtlen elhelyezkedése miatt - a kórház szülész főorvosa dr. szabó sándor császármetszéssel segítette világra.

a szülők s az orvosok egyébként számítottak az eseményre, mert az ikerterhességet a mátraszeli terhes-tanácsadáson idejében felfedték, bede béláné január óta a salgótarjáni kórházban rendszeres orvosi gyógykezelés és felügyelet alatt állott. /mti/

-. -

bb 54. mártá ferenc,

k km/pá um bc e

1978. március 17.

a magyar tudományos akadémia főtitkárának vezetésével hazaérkezett az a tudós-delegáció, amely svédországban és angliában partner-akadémiákkal tárgyalt a kétoldalú kapcsolatok, az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

-. -

bb 55. magyar-román egészségügyi együttműködési munkaterv aláírása

k fe/um dg e

1978. március 17.

két évre szóló magyar-román egészségügyi együttműködési munkatervet írtak alá pénteken budapesten a két ország egészségügyi minisztériumának képviselői. a munkaterv előírja a szakemberek cseréjét, tájékoztató anyagok küldését, valamint betegek kölcsönös gyógykezelését. az aláírásnál jelen volt dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter és viktor bolojan, a román szocialista köztársaság nagykövete. /mti/

-. -

- 55 -

16.45/um

1400

bb.56. paraszti élet - ötvenöt festményben

vat/kz/ra e

1978. március 17.

ötvenöt alföldi falvakat, keményarcu parasztokat, tájképeket ábrázoló festmény került közönség elé pénteken a gyulai dűner teremben. az 1937-ben elhunyt nagy istván festőművész emlékét idéző kiállítást borbély lászló, művészettörténész mutatta be a gyulaiaknak./mti/

--

bb.57. „munkások között,, - kiállítás szegeden

dén/kz/ra e

1978. március 17.

munkások között címmel nyílt meg öt szegedi festőművész közös kiállítása pénteken szegeden a szakszervezetek juhász gyula művelődési központjában. dér istván, novák andrás, cs. pataj mihály, zombori lászló és zoltánfy istván mintegy husz alkotása került közönség elé.

a művészek, szerződéses alapon, két éve állnak szoros kapcsolatban a város egy-egy nagyobb üzemével. azóta részei a gyárakban a képzőművészeti közizlés formálásának és a műhelyekben gyakran állítják fel festőállványaikat is.

e két éves kapcsolat tükröződése munka és munkások ihletetté festmények bemutatója, az öt művész mostani közös tárlata. a kiállítás anyagát a tavaszi hónapokban bemutatják a művészeket patronáló üzemekben, az ujszegedi szövőgyárban, a szegedi kenderfonógyárban, a szegedi jutaárugyárban, a szegedi ruhagyárban és a szegedi szalámigyárban is./mti/

--

17.05/ra

-56-

1480

bb.58. a külügyminisztérium meghívására

mm/pr/ra e

1978. március 17.

hazánkban tartózkodott v.l.israelján nagykövet, a szovjetunió külügyminisztériuma kollégiumának tagja. megbeszéléseket folytatott szarka károly külügyminiszter-helyettesel. fogadta berecz jános, az mszmp kb osztályvezetője. v.l.israelján a leszerelés időszaki kérdéseiről előadást tartott a magyar külügyi intézetben./mti/

--

bb.59. a közművelődés időszaki kérdései a szovjetunióban - t.v.golubcova kulturális miniszterhelyettes tájékoztatója

t/me/gk/bc/ra e

1978. március 17.

a szovjetunió új alkotmánya törvényként írja elő, hogy közkinccsé kell tenni a kultúra értékeit - hangsúlyozta tamara vasziljevna golubcova, a szovjetunió kulturális miniszterhelyettese, a szovjet kulturális küldöttség vezetője pénteken a szovjet kultúra és tudomány házában a szovjetunióbeli közművelődési tapasztalatokról tartott tájékoztatójában. elmondotta: a szovjetunió lakosainak 77 százaléka közép-és felsőfokú iskolai végzettséggel rendelkezik, jelenleg 93 millió ember tanul. sokoldalúan fejlődik a 150 nemzetiségű kultúrája. szovjetunió-szerte 350 ezer könyvtár, 1300 muzeum, ugyanennyi népház, klub működik. öt és fél ezer klub, hatezernél is több könyvtár, 400 új körzeti művelődési otthon létesült főleg falvakban és a nagy építkezések színhelyén, ahol sok fiatal dolgozik. az öntevékeny művészeti együttesekben 25 millióan vesznek részt.

elmondotta, hogy a két ország kulturális minisztériumának kezdeményezésére létrejött vegyes bizottság őszi ülésén megvitatta a közművelődés időszaki kérdéseit./mti/

--

17.20/ra

-57-

1480

bb.56. paraszti élet - ötvenöt festményben

vat/kz/ra e

1978. március 17.

ötvenöt alföldi falvakat, keményarcu parasztokat, tájképeket ábrázoló festmény került közönség elé pénteken a gyulai dűner teremben. az 1937-ben elhunyt nagy istván festőművész emlékéért idézett kiállítást borbély lászló, művészettörténész mutatta be a gyulaiaknak./mti/

--

bb.57. „munkások között,, - kiállítás szegeden

dén/kz/ra e

1978. március 17.

munkások között címmel nyílt meg öt szegedi festőművész közös kiállítása pénteken szegeden a szakszervezetek juhász gyula művelődési központjában. dér istván, novák andrás, cs. pataj mihály, zombori lászló és zoltánfy istván mintegy husz alkotása került közönség elé.

a művészek, szerződéses alapon, két éve állnak szoros kapcsolatban a város egy-egy nagyobb üzemével. azóta részei a gyárakban a képzőművészeti közizlés formálásának és a műhelyekben gyakran állítják fel festőállványait is.

e két éves kapcsolat tükröződése munka és munkások ihlette festmények bemutatója, az öt művész mostani közös tárlata. a kiállítás anyagát a tavaszi hónapokban bemutatják a művészeket patronáló üzemekben, az ujszegedi szövőgyárban, a szegedi kenderfonógyárban, a szegedi jutaárugyárban, a szegedi ruhagyárban és a szegedi szalámigyárban is./mti/

--

17.05/ra

-56-

1780

bb.58. a külügyminisztérium meghívására

mm/pr/ra e

1978. március 17.

hazánkban tartózkodott v.l.iszraeljén nagykövet, a szovjetunió külügyminisztériuma kollégiumának tagja. megbeszéléseket folytatott szarka károly külügyminiszter-helyettesel. fogadta berecz jános, az mszmp kb osztályvezetője. v.l.iszraeljén a leszerelés időszere kérdéseiről előadást tartott a magyar külügyi intézetben./mti/

--

bb.59. a közművelődés időszere kérdései a szovjetunióban - t.v.golubcova kulturális miniszterhelyettes tájékoztatója

t/me/gk/bc/ra e

1978. március 17.

a szovjetunió új alkotmánya törvényként írja elő, hogy közkinccsé kell tenni a kultúra értékeit - hangsúlyozta tamara vasziljevna golubcova, a szovjetunió kulturális miniszterhelyettese, a szovjet kulturális küldöttség vezetője pénteken a szovjet kultúra és tudomány házában a szovjetunióbeli közművelődési tapasztalatokról tartott tájékoztatójában. elmondotta: a szovjetunió lakosainak 77 százaléka közép-és felsőfoku iskolai végzettséggel rendelkezik, jelenleg 93 millió ember tanul. sokoldaluan fejlődik a 150 nemzetiség kultúrája. szovjetunió-szerre 350 ezer könyvtár, 1300 muzeum, ugyanennyi népház, klub működik. öt és fél ezer klub, hatezernél is több könyvtár, 400 új körzeti művelődési otthon létesül főleg falvakban és a nagy építkezések színhelyén, ahol sok fiatal dolgozik. az öntevékeny művészeti együttesekben 25 millióan vesznek részt.

elmondotta, hogy a két ország kulturális minisztériumának kezdeményezésére létrejött vegyes bizottság őszi ülésén megvitatja a közművelődés időszere kérdéseit./mti/

--

17.20/ra

-57-

1785

felhasználható: 18.00 órától!

bb.60. megállapodás a magyar-amerikai kereskedelmi kapcsolatokról

sl/gk/ra e

1978. március 17.

pénteken a külkereskedelmi minisztériumban bíró józsef külkereskedelmi miniszter és philip m.kaiser, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete aláírta a magyar népköztársaság és az egyesült államok kereskedelmi kapcsolatairól szóló megállapodást.

a most aláírt megállapodásban a két ország a gatt előírásainak megfelelően kölcsönösen nyújtja egymásnak a legnagyobb kedvezményt és biztosítja a diszkrimináció-mentes elbánást. ez az usa-ba irányuló magyar exportnál azt jelenti, hogy amíg jelenleg az exportált áruink összegét sújtó vámok átlaga 15 százalék, ez a legnagyobb kedvezmény életbe lépése után mintegy 5 százalékra csökken, változatlan áruösszetételt feltételezve. ezzel egyidejűleg magyarország szintén megszünteti a jelenlegi magasabb büntető vámokat az amerikai árukkal szemben, és a mérsékeltebb, legnagyobb kedvezményes vámokat fogja alkalmazni.

a megállapodás a magyar és az amerikai ratifikálási eljárást követően lép életbe./mti/

felhasználható: 18.00 órától!

bb.62. német nemzetiségi estek baranyában

igó/kz/ra e

1978.március 17.

„béke és barátság,, esteket rendeznek hazánk német nemzetiségű településein, előkészületül a magyarországi németek demokratikus szövetségének v.kongresszusára. mint ismeretes: nemzetiségi szövetségeink - köztük a német szövetség - ez év őszén tartják kongresszusaikat. a „béke és barátság,, estek sorozata pénteken kezdődött meg baranya megyében, itt él ugyanis a hazai német anyanyelvű lakosság körülbelül egynegyede. elsőként a dél-baranyai lippó községben tartottak nemzetiségi estet, amelynek során a német szövetség képviselői tájékoztatták a lakosságot az időszerű kérdésekről, majd a bácskiskun megyei hajós község német nemzetiségi együttese és a helybeli általános iskola tanulói német nyelvű kulturális műsort mutattak be./mti/

17.25/ra

17.25

--

-58-

felhasználható: 18.00 órától!

bb.61. a dunaujvárosi „amatőr műhely,, kiállítása

dáv/kz/ra e

1978. március 17.

tizenkét tehetséges fiatal - a dunaujvárosi „amatőrműhely,, alkotóközössége - mutatkozott be pénteken közös kiállításon a székesfehérvári velinszky lászló uttorházban. az öt éve alakult csoportban szobrászok, festők, grafikusok, fotóművészek dolgoznak. munkájuk érdekessége, hogy az egyéni alkotások megteremtésén túl, jelentős részt vállalnak dunaujváros szépítéséből, a kohászváros lakóinak esztétikai neveléséből. saját terveik szerint ötletes, fantáziát fejlesztő, újszerű játszóteret hoztak létre a kicsinyeknek, társadalmi munkában elvégezték több vendéglátóipari létesítmény belső díszítését, művészpresszót rendeztek be, s ötleteiket, terveiket rendszeresen felhasználják a parkok, közterek esztétikus „berendezéséhez,, is.

az amatőr műhely „nem zárt közösség,, rendszeresen foglalkoznak az „utánpótlás,, nevelésével, a tehetséges fiatalok számára szakköröket szerveznek, ahonnan két-három évi „tanulóiidő,, után bekerülhetnek a műhely alkotó kollektívájába./mti/

embargo: 18.30-ig!

bb.63. házi vences megbeszélései libiában

kné/pr/ra e

1978. március 17.

házi vences külügyminiszter-helyettes március 12-től 16-ig a libiai arab szocialista népi államban tartózkodott: a két ország közötti kapcsolatok fejlesztéséről és a legfontosabb nemzetközi kérdésekről folytatott megbeszéléseket issa al baaba külügyi államtitkárral és mohamed huseni shaban külügyminiszter-helyetessel.

külügyminiszter-helyettesünket libiai tartózkodása alatt fogadta ali treki külügyminiszter és abu bakr sherif külkereskedelmi miniszter, a magyar-libiai gazdasági vegyesbizottság libiai elnöke. a szívélyes, baráti légkörű tárgyalások befejeztével házi vences és issa al baaba a két ország között öt évre szóló kulturális együttműködési egyezményt írt alá. a kétoldalú megbeszéléseken és az egyezmény aláírásán részt vett szüts pál, tripoliban akkreditált nagykövetségünk is./mti/

17.30/ra

-59-

17.45

bb 64. felhasználható 19 órától !

-----  
sikeres magyar-lengyel barátsági hét zalában

tóa/um kz e

1978.március 17.

pénteken a csömödér községben tartott ünnepi gyűléssel befejeződött a zalai magyar-lengyel barátsági hét. wladislaw kobialka, a budapesti lengyel kultúra igazgatója szerint a barátsági hét elérte célját, hozzásegített ahhoz, hogy a két szocializmust építő nép még közelebbről megismerje egymást. a rendezvények, gyűlések, baráti találkozók, népművészeti és iparcikk kiállítások iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg a zalai lakosság körében. a megye 24 településén rendezett találkozókon őszinte, baráti beszélgetések, véleménycserék zajlottak le, s ezek tovább mélyítették a hagyományos magyar-lengyel barátságot. /mti/

-. -

bb 65. felhasználható 19 órától !

-----  
színházi bemutató békéscsabán

bty/um kz e

1978. március 17.

molliere férjek iskolája című komédiáját mutatta be pénteken a békéscsabai jókai színház. a főbb szerepekben áts gyulát, ropog józsefet, a komáromi magyar területi színház tagját, maday emőkét, szücs ildikót és cserényi bélát láthatta a közönség. a rendező nagy a. lászló. /mti/

-. -

bb 67. sarlós istván látogatása angyalföldön

t gy/tr um pr e

1978. március 17.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára pénteken a főváros xiii. kerületébe látogatott. részt vett a látogatáson vida kálmán, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

/folyt.köv./

- 60 -

17.50/um

1745

felhasználható: 18.00 órától!

-----  
bb.61. a dunaujvárosi „amatőr műhely”, kiállítása

dáv/kz/ra e

1978. március 17.

tizenkét tehetséges fiatal - a dunaujvárosi „amatőrműhely”, alkotóközössége - mutatkozott be pénteken közös kiállításon a székesfehérvári velinszky lászló uttoróházban. az öt éve alakult csoportban szobrászok, festők, grafikusok, fotóművészek dolgoznak. munkájuk érdekessége, hogy az egyéni alkotások megteremtésén túl, jelentős részt vállaltak dunaujváros szépítéséből, a kohászváros lakóinak esztétikai neveléséből. saját terveik szerint ötletes, fantáziát fejlesztő, újszerű játszóteret hoztak létre a kicsinyeknek, társadalmi munkában elvégezték több vendéglátóipari létesítmény belső díszítését, művészpresszót rendeztek be, s ötleteiket, terveiket rendszeresen felhasználják a parkok, közterek esztétikus „berendezéséhez”, is.

az amatőr műhely „nem zárt közösség”, rendszeresen foglalkoznak az „utánpótlás”, nevelésével, a tehetséges fiatalok számára szakköröket szerveznek, ahonnan két-három évi „tanulóidő”, után bekerülhetnek a műhely alkotó kollektívájába. /mti/

-. -

em b a r g ó: 18.30-ig!

-----  
bb.63. házi vencel megbeszélései libiában

kná/pr/ra e

1978. március 17.

házi vencel külügyminiszter-helyettes március 12-től 16-ig a libiai arab szocialista népi államban tartózkodott: a két ország közötti kapcsolatok fejlesztéséről és a legfontosabb nemzetközi kérdésekről folytatott megbeszéléseket issa al baaba külügyi államtitkárral és mohamed huseni shaban külügyminiszter-helyettessel.

külügyminiszter-helyettesünket libiai tartózkodása alatt fogadta ali treki külügyminiszter és abu bakr sherif külkereskedelmi miniszter, a magyar-libiai gazdasági vegyesbizottság libiai elnöke. a szívélyes, baráti légkörű tárgyalások befejeztével, házi vencel és issa al baaba a két ország között öt évre szóló kulturális együttműködési egyezményt írt alá. a kétoldalu megbeszéléseken és az egyezmény aláírásán részt vett szüts pál, tripoliban akkreditált nagykövetségünk is. /mti/

-. -

17.30/ra

-59-

1745

bb 64. felhasználható 19 órától !

-----  
sikeres magyar-lengyel barátsági hét zalában

tóa/um kz e

1978. március 17.

pénteken a csömödér községben tartott ünnepi gyűléssel befejeződött a zalai magyar-lengyel barátsági hét. wladislaw kobialka, a budapesti lengyel kultúra igazgatója szerint a barátsági hét elérte célját, hozzásegített ahhoz, hogy a két szocializmust építő nép még közelebbről megismerje egymást. a rendezvények, gyűlések, baráti találkozók, népművészeti és iparcikk kiállítások iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg a zalai lakosság körében. a megye 24 településén rendezett találkozókön őszinte, baráti beszélgetések, véleménycserék zajlottak le, s ezek tovább mélyítették a hagyományos magyar-lengyel barátságot. /mti/

..

bb 65. felhasználható 19 órától !

-----  
színházi bemutató békéscsabán

bty/um kz e

1978. március 17.

molieré férjek iskolája című komédiáját mutatta be pénteken a békéscsabai jókai színház. a főbb szerepekben áts gyulát, ropog józsefet, a komáromi magyar területi színház tagját, maday emőket, szücs ildikót és cserényi bélát láthatta a közönség. a rendező nagy a. lászló. /mti/

..

bb 67. sarlós istván látogatása angyalföldön

t gy/tr um pr e

1978. március 17.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára pénteken a főváros xiii. kerületébe látogatott. részt vett a látogatáson vida kálmán, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

/folyt.köv./

- 60 -

17.50/um

1450

bb 69./magas mércét...folyt./um

a tanácskozáson palkó sándor és gonda györgy elnökölt. az ülésen megjelent és felszólalt inokai jános, az országgyűlés elnöke, szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, szilbereky jeno igazságügyi miniszterhelyettes és bíró györgy, a legfőbb ügyész helyettese.

a törvényelőkészítés kapcsán sághy vilmos belkereskedelmi miniszter tájékoztatta a képviselőket a szocialista kereskedelem fejlődéséről, kiemelve: a jövőben az áruk minősége jelenti a mércét! hozzátette, hogy életszínvonal-politikai céljaink megvalósításában a következő években egyre nagyobb szerepet játszik a kereskedelem és a szolgáltatás, a gazdaság ugynevezett harmadik ágazata, s ezért is időszerű az átfogó jogi szabályozás.

a vitában élénk eszmecsere bontakozott ki arról, hogy a törvénytervezet előírja a tartós fogyasztási cikkek alkatrészellátásának és javításának kötelezettségét. a mai gyakorlat mindenestre figyelmeztet hiszen meglehetősen kicsiny a szervizhálózat, saz ipar gyakran vonakodik az alkatrészek gyártásától. hasonló értelemben szóltak a képviselők a csuszópénzről is, hangsúlyozva: nemcsak a kiskereskedelemről, hanem az iparból és a nagykereskedelemből is számüzni kell a hiánycikkeket, előcsalogató, módszert. az árukapcsolásról szólva megemlítették, hogy csak akkor lehet keresett téglát, szentet vásárolni, ha az - ugymond - elfekvő készletből is rendel a vevő. egybehangzott a vélemény: a belkereskedelmi törvényjavaslat megvalósítása egyaránt nagy felelősséget jelent a bel- és külkereskedelemnek, az iparnak. ezért fontos, hogy a végrehajtási utasítások egységesítsék az eddigi 30 kapcsolódó rendeletet, és rendelkezzenek a felelősségrevonásról is. a képviselők javasolták: amennyiben az országgyűlés elfogadja a törvényjavaslatot, a hazafias népfront, karöltve a jogászokkal társadalmi vitát folytasson az új jogszabályokról, megismertetve a közvéleményt a születendő rendelkezések lényegével.

több módosító javaslat hangzott el a tervezet pontosítására, egyértelműsítésére. sághy vilmos válaszában hangsúlyozta, hogy a törvény alkalmazása átgondolt és összehangolt előkészítést igényel. a feladatokra jellemzően példaként említette meg, hogy a tavaly elfogadott élelmiszer-törvény ma is témérdek munkát ad a szakembereknek. folyamatosan több ezer árucikk tulajdonságát vizsgálják felül, hogy megállapíthassák az élelmiszerek eltarthatósági idejét, s kiírthassák a szavatossági, fogyaszthatósági idő jelenlegi jelzéseinek, dzsungelét,.

/folyt.köv./

- 63 -

18.00/um

1210

bb 64. felhasználható 19 órától !

-----  
sikeres magyar-lengyel barátsági hét zalában

tóa/um kz e

1978.március 17.

pénteken a csömödér községben tartott ünnepi gyűléssel befejeződött a zalai magyar-lengyel barátsági hét. wladislaw kobialka, a budapesti lengyel kultúra igazgatója szerint a barátsági hét elérte célját, hozzásegített ahhoz, hogy a két szocializmust építő nép még közelebbről megismerje egymást. a rendezvények, gyűlések, baráti találkozók, népművészeti és iparcikk kiállítások iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg a zalai lakosság körében. a megye 24 településén rendezett találkozókön őszinte, baráti beszélgetések, véleménycserék zajlottak le, s ezek tovább mélyítették a hagyományos magyar-lengyel barátságot.  
/mti/

--

bb 65. felhasználható 19 órától !

-----  
színházi bemutató békéscsabán

bty/um kz e

1978. március 17.

molire férjek iskolája című komédiáját mutatta be pénteken a békéscsabai jókai színház. a főbb szerepekben átszülét, ropog józsefet, a komáromi magyar területi színház tagját, maday emőket, szücs ildikót és cserényi bélát láthatta a közönség. a rendező nagy a. lászló. /mti/

--

bb 67. sarlós istván látogatása angyalföldön

t gy/tr um pr e

1978. március 17.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfőnt országos tanácsának főtitkára pénteken a főváros xiii. kerületébe látogatott. részt vett a látogatáson vida kálmán, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

/folyt.köv./

- 60 -

17.50/um

17<sup>50</sup>

bb 69./magas mércét...folyt./um

a tanácskozáson palkó sándor és gonda györgy elnökölt. az ülésen megjelent és felszólalt inokai jános, az országgyűlés al-elnöke, szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, szilberék jeno igazságügyi miniszterhelyettes és bíró györgy, a legfőbb ügyész helyettese.

a törvényelőkészítés kapcsán sághy vilmos belkereskedelmi miniszter tájékoztatta a képviselőket a szocialista kereskedelem fejlődéséről, kiemelve: a jövőben az áruk minősége jelenti a mércét! hozzátette, hogy életszínvonal-politikai céljaink megvalósításában a következő években egyre nagyobb szerepet játszik a kereskedelem és a szolgáltatás, a gazdaság ugynevezett harmadik ágazata, s ezért is időszerű az átfogó jogi szabályozás.

a vitában élénk eszmecsere bontakozott ki arról, hogy a törvénytervezet előírja a tartós fogyasztási cikkek alkatrész-ellátásának és javításának kötelezettségét. a mai gyakorlat mindenestre figyelmeztet hiszen meglehetősen kicsiny a szervizhálózat, s az ipar gyakran vonakodik az alkatrészek gyártásától. hasonló értelemben szóltak a képviselők a csuszópénzről is, hangsúlyozva: nemcsak a kiskereskedelemről, hanem az iparból és a nagykereskedelemből is számítani kell a hiánycikkeket „előcsalogató”, módszert. az árukapcsolásról szólva megemlítették, hogy csak akkor lehet keresett téglát, szemet vásárolni, ha az ~~nyomd~~ - elfekvő készletből is rendel a vevő. egybehangzott belkereskedelmi törvényjavaslat megvalósítása felelősséget jelent a bel- és külkereskedelemnek, ezért fontos, hogy a végrehajtási utasítások egységes, addigi 30 kapcsolódó rendeletet, és rendelkezzenek evonásról is. a képviselők javasolták: amennyiben és elfogadja a törvényjavaslatot, a hazafias népfőnt a jogászokkal társadalmi vitát folytasson az újól, megismertette a közvéleményt a születendő k lényegével.

módosító javaslat hangzott el a tervezet pontosítására. sághy vilmos válaszában hangsúlyozta, hogy a törvény alkalmazása átgondolt és összehangolt előkészítést igényel. a feladatokra jellemzően példaként említette meg, hogy a tavaly elfogadott élelmiszer-törvény ma is temérdek munkát ad a szakembereknek. folyamatosan több ezer árucikk tulajdonságát vizsgálják felül, hogy megállapíthassák az élelmiszerek eltarthatósági idejét, s kiírthassák a szavatossági, fogyaszthatósági idő jelenlegi jelzéseinek „dzsungelét,,.

/folyt.köv./

- 63 -

18.00/um

18<sup>10</sup>

bb 64. felhasználható 19 órától !

-----  
sikeres magyar-lengyel barátsági hét zalában

tóa/um kz e

1978.március 17.

pénteken a csömödér községben tartott ünnepi gyűléssel befejeződött a zalai magyar-lengyel barátsági hét. wladislaw kobiałka, a budapesti lengyel kultúra igazgatója szerint a barátsági hét elérte célját, hozzásegített ahhoz, hogy a két szocializmust építő nép még közelebbről megismerje egymást. a rendezvények, gyűlések, baráti találkozók, népművészeti és iparcikk kiállítások iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg a zalai lakosság körében. a megye 24 településén rendezett találkozókön őszinte, baráti beszélgetések, véleménycserék zajlottak le, s ezek tovább mélyítették a hagyományos magyar-lengyel barátságot.  
/mti/

--

bb 65. felhasználható 19 órától !

-----  
színházi bemutató békéscsabán

bty/um kz e

1978. március 17.

molliere férjek iskolája című komédiáját mutatta be pénteken a békéscsabai jókai színház. a főbb szerepekben áts gyulát, ropog józsefet, a komáromi magyar területi színház tagját, maday emőket, szücs ildikót és cserényi bélát láthatta a közönség. a rendező nagy a. lászló. /mti/

--

bb 67. sarlós istván látogatása angyalföldön

t gy/tr um pr e

1978. március 17.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára pénteken a főváros xiii. kerületébe látogatott. részt vett a látogatáson vida kálmán, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

/folyt.köv./

- 60 -

17.50/um

17.50

bb 69./magas mércét...folyt./um

a tanácskozáson palkó sándor és gonda györgy elnökölt. az ülésen megjelent és felszólalt inokai jános, az országgyűlés al-elnöke, szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, szilbereky jenő igazságügyi miniszterhelyettes és bíró györgy, a legfőbb ügyész helyettese.

a törvényelőkészítés kapcsán sághy vilmos belkereskedelmi miniszter tájékoztatta a képviselőket a szocialista kereskedelem fejlődéséről, kiemelve: a jövőben az áruk minősége jelenti a mércét! hozzátette, hogy életszínvonal-politikai céljaink megvalósításában a következő években egyre nagyobb szerepet játszik a kereskedelem és a szolgáltatás, a gazdaság ugynevezett harmadik ágazata, s ezért is időszerű az átfogó jogi szabályozás.

a vitában élénk eszmecsere bontakozott ki arról, hogy a törvénytervezet előírja a tartós fogyasztási cikkek alkatrész-ellátásának és javításának kötelezettségét. a mai gyakorlat mindenestre figyelmeztet hiszen meglehetősen kicsiny a szervizhálózat, s az ipar gyakran vonakodik az alkatrészek gyártásától. hasonló értelemben szóltak a képviselők a csuszópénzről is, hangsúlyozva: nemcsak a kiskereskedelemről, hanem az iparból és a nagykereskedelemből is számítani kell a hiánycikkek „előcsalogató”, módszert. az árukapcsolásról szólva megemlítették, hogy csak akkor lehet keresett téglát, szentet vásárolni, ha az - ugymond - elfekvő készletből is rendel a vevő. egybehangzott a vélemény: a belkereskedelmi törvényjavaslat megvalósítása egyaránt nagy felelősséget jelent a bel- és külkereskedelemnek, az iparnak. ezért fontos, hogy a végrehajtási utasítások egységesítsék az eddigi 30 kapcsolódó rendeletet, és rendelkezzenek a felelősségrevonásról is. a képviselők javasolták: amennyiben az országgyűlés elfogadja a törvényjavaslatot, a hazafias népfront, karöltve a jogászokkal társadalmi vitát folytasson az új jogszabályokról, megismertetve a közvéleményt a születendő rendelkezések lényegével.

több módosító javaslat hangzott el a tervezet pontosítására, egyértelműsítésére. sághy vilmos válaszában hangsúlyozta, hogy a törvény alkalmazása átgondolt és összehangolt előkészítést igényel. a feladatokra jellemzően példaként említette meg, hogy a tavaly elfogadott élelmiszertörvény ma is témérdek munkát ad a szakembereknek. folyamatosan több ezer árucikk tulajdonságát vizsgálják felül, hogy megállapíthassák az élelmiszerek eltarthatósági idejét, s kiírthassák a szavatossági, fogyaszthatósági idő jelenlegi jelzéseinek „dzsungelét”,.

/folyt.köv./

- 63 -

18.00/um

18.00

bo 69. /magas mércét...2.folyt./um

a vitában felszólalt bartó lászló, bollók józsefné, gajdócsi istván, gajdos jános, juhász tibor, kiss imre, komócsin mihály, mátyás pál, nagypataki imre, nezával ferenc, novák pálné, szokola károlyné, szücs gábor és tóth rozália./mti/

--

bb 70. angol piackutatók magyarországi látogatása

tr um ie e

1978. március 17.

a manchesteri kereskedelmi kamara 14 tagu piackutató küldöttsége j. parsons-nak, a francis shaw and co. ltd vezérigazgatójának vezetésével öt napot töltött magyarországon. a magyar kereskedelmi kamara szervezésében tárgyalásokat folytattak ipari és külkereskedelmi vállalatokkal. a küldöttségben az angol vegyipar, gépipar, villamosipar, híradástechnika és textilipar képviseltette magát. a delegáció pénteken elutazott hazánkból. /mti/

--

bb 71. az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése

t gy/kné um bc e

1978. március 17.

az utóbbi három esztendő ítélkezési gyakorlatának tapasztalatai bizonyították: a hozott döntések túlnyomó többsége találkozik az állampolgárok igazságérzetével. a legfelsőbb bíróság elnöke és a legfőbb ügyész évente kétezer törvényességi óvást nyújtott be, ami a 400 ezer jogerősen befejezett ügy alig fél százalékát jelenti - hangsúlyozta szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának pénteki ülésén, a legfőbb bírói fórum tevékenységéről tájékoztatva a képviselőket. a tanácskozáson, amelyen gondy györgy elnökölt, részt vett szilbereky jeno igazságügyi miniszterhelyettes és bíró györgy a legfőbb ügyész helyettese is.

figyelemre méltó megfigyelés: a büntetőítélkezés mellett az utóbbi három esztendőben megnőtt az ügyforgalom a polgári jogi, a gazdasági perekkel kapcsolatos valamint a munkaügyi bíráskodásban. a gazdasági, társadalmi viszonyok fejlődése által, dik-tált, jogszabálykorszerűsítések a polgári ítélkezés elvi irányításában megnövekedett feladatok elé állítják a legfelsőbb bíróságot. a polgári törvénykönyv módosítását követően állandóan figyelemmel kísérik a bírói gyakorlat alakulását, s ahol szükséges, elvi irányítással segítik elő a joggyakorlat egységét. /folyt.köv./

- 64 -

18.27/um

1900

bb 71. /az országgyűlés...folyt./um

amikor a legfelsőbb bíróság a törvények végrehajtásáért munkálkodik, a legmagasabb szintű jogszabályok egy-egy fontos tételét bontja ki, értelmezi, s hoz az ország bírósági számára kötelező erejű irányelveket, elvi iránymutatásokat. az ítélkezés gazdag tapasztalatait hasznosítják az új törvénykönyvek előkészítésében is. ám napjainkban más főhatóságok is végeznek jogértelmező tevékenységet. bár ezek az utasítások a legfelsőbb bíróságot nem kötik, az egységesebb bírói gyakorlat megteremtése érdekében célszerű lenne, ha e minisztériumi állásfoglalások formálásába bevonnák a bíróságok elvi irányító testületét is.

a tanácskozáson a képviselők rámutattak: gond, hogy az előnyösebb helyzetben lévő vállalatok egy része csak a saját érdekei, feltételei szerint hajlandó szerződést kötni. felvetődött a tanácskozáson: évek óta csökken a kötbér-perek száma. ez - sajnos - nem a szerződéses fegyelem lényeges javulását tükrözi, hanem sokkal inkább azt, hogy a kiszolgáltatott helyzetben lévő vállalatok, szövetkezetek nem érvényesítik ilyen igényeiket. figyelemre méltó jelenség az is, hogy bár az elmúlt három évben több mint 164 millió forint gazdasági bírságot szabtak ki, ezek többségét az ügyészek indítványozták. szükséges, hogy a tisztességtelen haszonszerzésre irányuló törekvések megfékezését szolgáló bírságot a jövőben a tanácsok és más hatóságok is gyakrabban éljenek indítványozási jogukkal. /mti/

--

bb 73. a szerkesztőségek figyelmébe!!

a mai bb 19. sz. hírünk /sertésistállovan tombolt a tűz../utolsó bekezdésének harmadik sorában a szöveg helyesen:

a kár a becslések szerint négyszázezer forint. a tűz keletkezésének....

/mti/

--

bb 72. ülést tartott a kisz központi bizottsága

t gy/tr um bc e

1978. március 17.

pénteken ülést tartott a kisz központi bizottsága. a tanácskozáson részt vett kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, polinszky károly oktatási miniszter és nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes.

/folyt.köv./

- 65 -

18.40/um

1900

bb 72. /ülést tartott ...1.folyt./um

maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára tájékoztatta a résztvevőket az mszmp központi bizottságának március 15-i üléséről, a nemzetközi helyzet időszzerű kérdéseiről, a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fejlesztéséről hozott határozatról, valamint az ifjúsági szövetség ebből adódó tennivalóiról.

a központi bizottság tudomásul vette kovács jenőnek, a kisz kb titkárának tájékoztatóját a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszzerű kérdéseiről. a kisz kb titkára a divsz 1978. február 22-e és március 1-e között berlinben megtartott x. közgyűléséről szólva megállapította, hogy az sikeres munkát végzett, erősítette korunk három fő forradalmi erejének egységét, és olyan akcióprogramot fogadott el, amely megfelelő alap minden békeszerető, haladó és demokratikus ifjúsági szervezet együttműködéséhez. a központi bizottság megaláztatással vette tudomásul, hogy a divsz közgyűlése a magyar kommunista ifjúsági szövetségre bizta a főtitkári tisztség betöltését. az egyhangú döntést szocialista építőmunkánk, az mszmp következetes elvi politikája és a kisz munkája elismerésének tekinti, és kifejezte azt a határozott szándékát, hogy a kisz méltó módon eleget tesz megítélt és felelősségteljes megbízatásának.

a központi bizottság nagy sándornak, a kb titkárának előterjesztésében megtárgyalta a kisz-nek a szakmunkástanulók körében kifejtett tevékenységét, ennek tapasztalatait és határozatot hozott az időszzerű feladatokról. megállapította, hogy a szakmunkásképző iskolák kisz-szervezetei az elmúlt évtizedben - az iskolai pártszervezetek hatékony segítségével - az iskolák fontos nevelési tényezőivé váltak. a kisz ix. kongresszusa határozatainak végrehajtása során javult a szervezetek eszméleti-politikai nevelőmunkája, a fiatalok általános és szakmai ismereteinek elsajátítását segítő tevékenysége. nőtt a szakmunkástanulók művelődését, testnevelését szolgáló akciók, rendezvények színvonala, bővültek a sportolási lehetőségek. különösen jelentős a szakmunkástanulók részvétele a különböző társadalmi munkaakciókban.

a központi bizottság határozatában hangsúlyozza, hogy a kisz alapvető feladata a szakmunkástanulók szakmai-tanulmányi munkájának segítése, ösztönzése, társadalmi, közéleti tevékenységük kibontakoztatása. ennek érdekében olyan akciókat, programokat kell a jövőben kidolgozni, amelyek figyelembe veszik a szakmunkástanulók életkori sajátosságait, építenek az iskolai és az üzemi kisz-szervezetek javuló kapcsolataira. a központi bizottság felkérte az illetékes állami és társadalmi szervezeteket, hogy nyújtsanak segítséget a kisz szerveinek és szervezeteinek a határozat végrehajtásához.

/folyt.köv./

- 66 -

13.45/um

1910

bb 72. /ülést tartott ...2.folyt./um

barabás jános, a kb titkára tájékoztatta a résztvevőket a xi. világifjúsági és diáktalálkozó nemzetközi és hazai előkészítésének helyzetéről. a nemzetközi előkészületek a fesztivál-mozgalom nagy vonzerejéről tanuskodnak: eddig 108 nemzeti előkészítő bizottság alakult, jelentette be részvételét a havannai vit-en. a kisz bizottságai és szervezetei úgy tervezik és szervezik munkájukat, hogy minél több fiatal érezhesse magát a nagy esemény részesének.

a központi bizottság a tájékoztatót elfogadta, meghatározta a hazai és a nemzetközi előkészületek soronlévő feladatait. egyetértett a xi. vit magyar nemzeti előkészítő bizottságának azzal az állásfoglalásával, hogy a havannai fesztiválon 400 küldött képviselje a magyar ifjúságot. /mti/

..-

bb.75. víz került a gázvezetékekbe - fűtés és gáz nélkül maradt 3000 lakás székesfehérváron

dáv/pá/kz/ra e

1978.március 17.

egyelőre ismeretlen okok miatt víz került a gázvezetékekbe székesfehérvár major utcai szakaszán. emiatt fűtés, melegvíz szolgáltatás részben gáz nélkül maradt fejér megye székhelyének két városnegyedében - a münnich és az ybl lakótelepen - 3000 lakás.

a hibát a kora reggeli órákban észlelték a münnich lakótelepi fűtőmű dolgozó, s miután riasztották a déldunántúli gázgyártó és szolgáltató vállalat ügyeleteseit, azok hozzákezdték a hibás vezetékszakaszok behatárolásához. a gázgyár és a fejér megyei víz- és csatorna művek 80 szakembere dolgozott egész nap a hiba keresésén. az esti órákban még nagy erővel dolgozott a hiba elhárító és javító szolgálat, de a teljes gáz és ezzel összefüggésben a fűtés és melegvíz-szolgáltatás várhatóan csak szombaton áll majd helyre. a vízbetörést egyébként az eddigi feltételezések szerint vagy egy helytelen vízvezeték bekötés vagy az egymás mellett lévő gáz- és vízvezeték egyidejű törése okozhatta. /mti/

..-

13.55/ra

-67-

1915

bb 76. befejeződött a ii. magyar orvostudományi nukleáris kongresszus - rodé iván nyilatkozata

t dg/gg um bc e

1978. március 17.

pénteken befejeződött budapestén a magyar orvostudományi nukleáris társaság ii. kongresszusa. rodé iván professzor, a társaság elnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta:

- a kétnapos tanácskozáson mintegy 140 előadás hangzott el, felölelve a nukleáris orvostudomány legszélesebb körét. tulajdonképpen többségük az izotóp diagnosztikával foglalkozott.

- az egyes szervek: a pajzsmirigy, a szív, a tüdő, a máj, a vese, valamint a keringés és az idegrendszer és elsősorban az agy különböző betegségeinek felismerésénél sikerrel alkalmazzuk az izotópot.

- az intézmények műszerrel való ellátottsága az elmúlt években javult, így finomabb, bonyolultabb vizsgálatokat is végezhetünk. ennek következtében a szervezetről, a szervekről olyan ismereteket szerezhethetünk, amelyek nemcsak a betegség megállapítását és gyógyítását, hanem bizonyos fokig a megelőzést is lehetővé teszik. az agyban, a szívben például ki tudunk mutatni olyan korai elváltozásokat, amelyek arra figyelmeztetnek, hogy a beteg fenyegetett helyzetbe jutott, fennáll a szívinfarktus, vagy például az agyvérzés veszélye. az ilyen típusú betegségekre korábban rendszerint az ekg adatai alapján próbáltunk következtetni, az ekg azonban bizonyos esetekben nem ad kellő felvilágosítást.

- a sugárzó anyagokat sikerrel alkalmazzuk a különböző pajzsmirigy-betegségek gyógyításában és - mint ismert - a daganatok ellen. először adtuk számot arról, hogy megkezdődött hazánkban is - az országos onkológiai intézetben - az ugynevezett betatron alkalmazásával egyes daganatok kezelése elektronsugárral. az első tapasztalataink kedvezőek. különösen a test felületén, vagy ahhoz közeli daganatok kezelésében kaptunk jó eredményeket; több daganatfajtánál a más sugárforrásnál - a röntgennél, a kobaltágyunál - hatásosabb az elektronsugár. nagy előnye az is, hogy nem vagy kevésbé roncsolódnak a környező ép szövetek. az elektronsugárt természetesen nem tekinthetjük csodaszernek, s indokolt esetben továbbra is alkalmazzuk a röntgensugarat, a kobaltágyut is. az elektronsugárforrások használatával azonban gazdagodott eszköztárunk, s így egy betegség kezelésében gyakran több sugárforrást is felhasználhatunk. a betegek gyógyulási esélyei nőttek meg ezzel - fejezte be nyilatkozatát rodé iván professzor./mti/

19.00/um

- 68 -

1925

bb.74. időjárásjelentés

pá/ra e

1978. március 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1978.március 17, pénteken este:

hűvös, tavaszi idő.

várható időjárás szombat estig:

a felhőátvonulásokból egyre kevesebb helyen lesz zápor, hózápor. általában élénk, időnként erős, délnyugati-északnyugati, változó irányú szél. a hőmérséklet kora délután 4-9 fok között lesz./mti/

-.-

bb.77. a hazafias népfront, az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság állásfoglalása az újabb izraeli agresszióval kapcsolatban

gg/bc/ra e

1978. március 17.

a hazafias népfront, az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság állásfoglalást tett közzé az újabb izraeli agresszióval kapcsolatban. az állásfoglalás hangsúlyozza:

a magyar közvélemény, a világ békeszerető népeivel együtt, mély felháborodással és aggodalommal fogadta a libanon elleni újabb súlyos agresszió hírének. az izraeli légi, tengeri és szárazföldi haderő borzalmas pusztítást visz végbe libanon földjén, a palesztin menekültek körében. izrael vezetőinek e cínikus, a legelvetemültebb háborus kalandorok gyakorlatát követő magatartása újabb kihívás a közel-keleti válság átfogó politikai rendezéséért küzdő erőkkel szemben, súlyosan veszélyezteti a szuverén libanoni állam területi egységét és függetlenségét.

a dél-libanoni térségben kialakult súlyos helyzetért a felelősség azokat az izraeli vezetőket terheli, akik békeszólásokat nangoztatnak, de valójában a területi terjeszkedés, a megszállás, a népiirtás politikáját folytatják. felelősség terheli a nemzetközi imperializmus azon köreit is, amelyek támogatják ezt a politikát.

/folyt.köv./

19.05/ra

-69-

1925

bb.77. / a hazafias ... folyt./ra

azok a jobboldali arab rendszerek és erők, amelyek az antiimperialista összefogás helyett a külön tárgyalások és alkudozások útját járják, tevékenységükkel bátorítják az agresszort.

a leghatározottabban követeljük az agresszió azonnali megszüntetését, az izraeli haderő azonnali kivonását libanon területéről, az általános politikai rendezést, az izrael által megszállt összes terület kiürítését, a palesztin arab nép törvényes nemzeti jogainak helyreállítását, a társág valamennyi országa és népe számára a béke, a függetlenség biztosítását.

szolidaritásunkat fejezzük ki az agresszió áldozataival, a palesztin felszabadítási szervezettel, a libanoni haladóerőkkel./mti/

--

bb.78. velencei kékszakáll - gong, gang - az évad utolsó bemutatói két színházban

t/me/gg/bc/ra e

1978. március 17.

sikeres kísérlettel zárta idei bemutatóinak sorát a vidám színpad. újra törekvésének bizonyítékeként elsőként vitte színpadra pirandello: velencei kékszakáll című vígjátékának megzenésített változatát. az eredeti művet pirandello novelláinak felhasználásával gáspár margit gazdagította. új szereplők, versek, szonok, zeneszámok kerültek a darabba erdődy jános, csákányi lászló, tamássy zdenko alkotásai révén. váradi györgy rendezésében népes szereplőgárda - köztük gyurkovics zsuzsa, zana józsef, kibédy ervin - idézik a vidám karneváli hangulatot, s a mű alap gondolatát: menjünk magunk lenni, ne játsszunk szerepeket.

a thália színházban két magyar szerző új alkotása egyfelvonásos tragikomédiák kerültek színre egy előadásban az évad utolsó premierjeként. mándy iván: gong című műve - amely egy színházi produkcióról szól - karinthy márton rendezésében, míg czakó gábor első, gang című színpadi műve - egy bérházlakóinak örömeiről gondjairól - kővári katalin rendezésében kelt életre./mti/

--

19.35/ra

-70-

1940

bb.79. kínai festészet - kiállítás a kina muzeumban

t/me/kné/pr/ra e

1978. március 17.

jellegzetes kínai legyezők, függő- és kézitekercsek a kina muzeumban pénteken megnyílt kamaratárlat különleges látványosságai. a sajátos kínai világot ábrázolják, akár csak a xv-xix. századi hivatalnokok, írástudók más pikturái. nem kisebb érdeklődésre tarthatnak számot a viii. századi ritkaságok. láthatók a tárlaton xx.századi művészek alkotásai is, köztük csi paj-si, a modern kínai festészet legnevesebb képviselőjének tíz műve. ezeknek a festményeknek a témája szintén hagyományos ábrázolásmódja azonban korszerű.

a kínai festészet című tárlat év végéig látható./mti/

--

bb.80. magyar partizánok bajtársi találkozója

t/da/da/bc/ra e

1978. március 17.

a ii.világháború vérzivataros napjaiban a szabadságért, a fasizmus ellen életük kockáztatásával harcolt tagjainak részvételével bajtársi találkozót rendezett pénteken a magyar partizán szövetség.

a magyar néphadsereg központi klubjában megtartott találkozón markovics jános, a magyar partizán szövetség országos bizottságának tagja mondott beszédet. ezután a volt fegyveres ellenállók - akik közül sokan családtagjaikkal jöttek el - megtekintették a magyar néphadsereg művészegyüttesének műsorát, majd felidéztek az egykori eseményekkel kapcsolatos emlékeiket./mti/

--

bb.81. hazaérkezett a népfront és a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége bejrutból

k/dg/pá/bc/ra e

1978. március 17.

szabó kálmánnak, a hazafias népfront országos tanácsa alelnökének vezetésével hazaérkezett bejrutból a hazafias népfront és a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége, amely részt vett a kamal dzsumblatt halálának első évfordulója alkalmából rendezett emlékünnepeken és nemzetközi szemináriumon./mti/

--

20.00/ra

-71-

200

bb.77. / a hazafias ... folyt./ra

azok a jobboldali arab rendszerek és erők, amelyek az antiimperialista összefogás helyett a külön tárgyalások és alkudozások útját járják, tevékenységükkel bátorítják az agresszort.

a leghatározottabban követeljük az agresszió azonnali megszüntetését, az izraeli haderő azonnali kivonását libanon területéről, az általános politikai rendezést, az izrael által megszállt összes terület kiürítését, a palesztin arab nép törvényes nemzeti jogainak helyreállítását, a társág valamennyi országa és népe számára a béke, a függetlenség biztosítását.

szolidaritásunkat fejezzük ki az agresszió áldozataival, a palesztin felszabadítási szervezettel, a libanoni haladóerőkkel./mti/

-. -

bb.78. velencei kékszakáll - gong, gang - az évad utolsó bemutatói két színházban

t/me/gg/bc/ra e

1978. március 17.

sikeres kísérlettel zárta ideai bemutatóinak sorát a vidám színpad. újra törekvésének bizonyítékaként elsőként vitte színpadra pirandello: velencei kékszakáll című vígjátékának megzenésített változatát. az eredeti művet pirandello novelláinak felhasználásával gáspár margit gazdagította. új szereplők, versek, szonok, zeneszámok kerültek a darabba erdődy jános, csákányi lászló, tamássy zdenko alkotásai révén. váradi györgy rendezésében népes szereplőgárda - köztük gyurkovics zsuzsa, zana józsef, kibédy erwin - idézik a vidám karneváli hangulatot, s a mű alap gondolatát: menjünk magunk lenni, ne játsszunk szerepeket.

a thália színházban két magyar szerző új alkotása egyfelvonásos tragikomédiák kerültek színre egy előadásban az évad utolsó premierjeként. mándy iván: gong című műve - amely egy színházi produkcióról szól - karinthy márton rendezésében, míg czakó gábor első, gang című színpadi műve - egy bérház lakóinak örömeiről gondjairól - kővári katalin rendezésében kelt életre./mti/

-. -

19.35/ra

-70-

1940

bb.79. kínai festészet - kiállítás a kina muzeumban

t/me/kné/pr/ra e

1978. március 17.

jellegzetes kínai legyezők, függő- és kézitekercsek a kina muzeumban pénteken megnyílt kamaratárlat különleges látványosságai. a sajátos kínai világot ábrázolják, akárcsak a xv-xix. századi hivatalnokok, írástudók más pikturái. nem kisebb érdeklődésre tarthatnak számot a viii. századi ritkaságok. láthatók a tárlaton xx.századi művészek alkotásai is, köztük csi paj-si, a modern kínai festészet legnevesebb képviselőjének tíz műve. ezeknek a festményeknek a témája szintén hagyományos ábrázolásmódja azonban korszerű.

a kínai festészet című tárlat év végéig látható./mti/

-. -

bb.80. magyar partizánok bajtársi találkozója

t/da/da/bc/ra e

1978. március 17.

a ii.világháború vérzivataros napjaiban a szabadságért, a fasizmus ellen életük kockáztatásával harcolt tagjainak részvételével bajtársi találkozót rendezett pénteken a magyar partizán szövetség.

a magyar néphadsereg központi klubjában megtartott találkozón markovics jános, a magyar partizán szövetség országos bizottságának tagja mondott beszédet. ezután a volt fegyveres ellenálló - akik közül sokan családtagjaikkal jöttek el - megtekintették a magyar néphadsereg művészegyüttesének műsorát, majd felidéztek az egykori eseményekkel kapcsolatos emlékeiket./mti/

-. -

bb.81.hazaérkezett a népfront és a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége bejrutból

k/dg/pá/bc/ra e

1978. március 17.

szabó kálmánnak, a hazafias népfront országos tanácsa alelnökének vezetésével hazaérkezett bejrutból a hazafias népfront és a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége, amely részt vett a kamal dzsumblatt halálának első évfordulója alkalmából rendezett emlékünnepeken és nemzetközi szemináriumon./mti/

-. -

20.00/ra

-71-

2010

bb.82. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig:

e um

1978. március 17.

- 69. az országgyűlés kereskedelmi és jogi biz.ülés /2.jav./
  - 70. angol piackutatók látogatása
  - 71. az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi biz.ülése
  - 72. a kisz kb ülése
  - 73. szerk.figy.: a 19.sz.hirre
  - 74. időjárásjelentés
  - 75. víz került a gázvezetékekbe székesfehérváron
  - 76. befejeződött a ii.magyar orvostudományi nukleáris kongresszus
  - 77. a hnf, az ob és a magyar szolidaritási bizottság állásfoglalása
  - 78. két színházi bemutató
  - 79. kiállítás a kina muzeumban
  - 80. magyar partizánok bajtársi találkozója
  - 81. hazaérkezett a hnf és a magyar szolidaritási biz.küldöttsége
  - 82. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre

szerkesztette: halasi györgy  
henczi erzsébet

21.00/um

-72-

21.15  
0

60.008/x

**M.T.I.** Szerkesztési a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1978. március 18. s z o m b a t

bb.1. megemlékezések a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján

i/gy/cs/tr/ra hagy

1978. március 18.

a forradalmi ifjúsági napok eseményeinek újabb kiemelkedő állomása március 21-e, a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 59. évfordulója. a főváros ifjúsága politikai és kulturális rendezvényeken tesz tanubizonyosságot arról, hogy tisztelettel őrzi haladó hagyományainkat, történelmi múltunk e dicső, forradalmi emlékét.

a budapesti ifju kommunisták képviselői - tizezer fővárosi dolgozót, ifjumunkást és diákot várnak - kedden este 7 órakor a köztársaság téren politikai nagygyűlést tartanak. egyúttal megemlékeznek a kisz zászlóbontásának 21. évfordulójáról is. a nagyszabású demonstráción somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára és hámosi csaba, a kisz budapesti bizottságának első titkára méltatja az 1919 március 21-ét nemzeti ünnepé emelt eseményeket, amikor követve az orosz forradalom példáját, megszületett történelmünk első népi állama, a magyar tanácsköztársaság.

a politikai nagygyűlést követően az 1919 tavaszának forradalmi lángját őrző fiatalok fáklyás menetben vonulnak végig a főváros utcáin. a luther utcán, a rákóczi és a thököly uton át érkeznek majd a dózsa görög utra, a tanácsköztársaság-i emlékműhöz. a fiatalok részt vesznek a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából rendezett koszoruzási ünnepségen.

/folyt.köv./

- 1 -